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CAPITOLUL 1. INTRODUCERE 

 

1.1.Scurtă descriere a planului de management 

Planul de management al sitului de importanţă comunitară ROSCI0181 Pădurea Uricani 

şi al rezervaţiei naturale 2.538 Pădurea Uricani reprezintă documentul oficial prin care se 

reglementează desfăşurarea tuturor activităţilor de pe cuprinsul acestor arii naturale protejate, 

precum şi din imediata vecinătate a lor. În planul de management este evaluată și descrisă 

situația actuală a ariilor naturale protejate fiind definite măsurile de gospodărire necesare 

conservării lor. 

Scopul planului de management este de a asigura un cadru legislativ adecvat pentru a 

menține sau a îmbunătăți, acolo unde este cazul, starea favorabilă de conservare a speciilor și 

habitatelor de importanță comunitară şi naţională pentru care au fost desemnate cele două arii 

protejate. 

Obiectivele planului de management sunt:  

a) Descrierea şi evaluarea situaţiei prezente a ariilor naturale protejate din punct de vedere 

al biodiversităţii şi al condițiilor de mediu şi socio-economice; 

b) Definirea obiectivelor de management, precizarea acţiunilor de conservare necesare şi 

reglementarea activităţilor care se pot desfăşura pe teritoriul ariilor şi în imediata lor 

vecinătate în conformitate cu obiectivele de management propuse; 

c) Planificarea în timp şi spaţiu a măsurilor propuse pentru asigurarea conservării  speciilor 

și habitatelor de importanță comunitară şi naţională, în concordanță cu activitățile 

tradiționale ale comunităților locale. 

 

1.2. Scurtă descriere a ariilor naturale protejate 

Planul de management se referă la două arii naturale protejate din categorii diferite, un 

sit de importanţă comunitară şi o rezervaţie naturală. Este vorba de situl de importanţă 

comunitară ROSCI0181 Pădurea Uricani, desemnat prin Ordinul ministrului mediului şi 

dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a 

siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 

în România, modificat şi completat prin Ordinul nr. 2387/2011, în a cărui suprafaţă este inclusă 

și rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani, desemnată arie naturală protejată de interes 

naţional prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de Amenajare a teritoriului naţional 

– Secţiunea III-a – Zone Protejate – poziţia 2.549 din Anexa I. 



5 
 

Situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani a fost declarat pentru conservarea 

habitatelor de importanţă comunitară 91I0* Vegetaţie de silvostepă eurosiberiană cu Quercus 

spp. precum şi a unei specii de nevertebrate prezente în anexa II a Directivei Consiliului 

92/43/CEE: Lucanus cervus, cod 1083, denumită popular rădaşcă. 

Aria protejată de interes naţional 2.538 Pădurea Uricani, conform fişei rezervaţiei 

înaintată de Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi, a fost declarată pentru conservarea pădurii 

de foioase alcătuită din stejar- Quercus robur, Q. pedunculiflora, Q. petraea, Q. polycarpa, Q. 

dalechampii, arţar– Acer campestris, A. tataricum şi tei– Tilia tomentosa. Importanţa ştiinţifică 

este dată de puternicul fenomen de hibridogenoză din cadrul genului Quercus. 

Din punct de vedere al modului în care trebuie atins scopul ariilor în cauză - conservarea 

speciilor şi habitatelor pentru care au fost desemnate - se prevede conservarea prin intervenţii 

active de gospodărire. Astfel, pentru situl de importanţă comunitară, conform Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea 

nr. 49/2011, modificată și completată prin Ordonanţa Guvernului nr. 20/2014 și Legea nr. 

73/2015, sunt prevăzute a fi aplicate măsurile de conservare necesare menţinerii sau refacerii la 

o stare de conservare favorabilă a habitatelor naturale şi populaţiilor speciilor de importanţă 

comunitară pentru care situl este desemnat. Rezervaţia naturală este inclusă în categoria IV 

IUCN, care conform definiţiei se referă la zone terestre şi/ sau marine supuse unor intervenţii 

active de management pentru a asigura menţinerea habitatelor şi/ sau îndeplinirea necesităţilor 

anumitor specii. Ca atare şi aceasta este o arie protejată administrată pentru conservarea naturii 

prin intervenţii active de management. 

 

1.3. Cadrul legal referitor la aria naturală protejată și la elaborarea planului de 

management 

Acest plan de management este elaborat în concordanță cu următoarele acte normative: 

a) Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice aprobată cu 

modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

b) Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului  naţional – 

Secţiunea a III-a – Zone Protejate; 
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c) Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind instituirea 

regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte 

integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificat şi completat 

prin Ordinul nr. 2387/2011 în care Pădurea Uricani figurează ca sit de importanţă 

comunitară la poziţia 181, având codul  ROSCI0181; 

d) Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1052/2014 privind aprobarea 

Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate; 

e) Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, cu modificările și 

completările ulterioare; 

f) Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor 

normative republicată. 

 

1.4. Procesul de elaborare a planului de management 

Planul de management este elaborat ca un proces transparent, prin implicarea şi 

consultarea factorilor interesaţi, conform legislaţiei în vigoare. Procesul de elaborare a planului 

de management s-a desfășurat în mai multe etape: 

a) Evaluarea zonei: cartarea limitelor ariilor protejate, a formelor de proprietate asupra 

terenurilor, a regimului de administraţie şi a folosinţei terenurilor din ariile protejate; 

analiza mediului socio- economic şi mediului fizic- geologie, geomorfologie, hidrografie, 

climă şi soluri;  

b) Evaluarea elementelor de biodiversitate: identificarea şi cartarea în teren a habitatelor şi 

arealelor speciilor care fac obiectul conservării în aria protejată; identificarea potențialelor 

amenințări la adresa speciilor și habitatelor de importanță comunitară şi naţională; 

evaluarea stării de conservare a acestora; 

c) Fixarea obiectivelor de management, elaborarea măsurilor de gospodărire pentru 

îndeplinirea obiectivelor şi planificarea acestora în timp şi spaţiu: elaborarea planului de 

acţiune. 

Pentru culegerea datelor necesare acestor paşi au fost derulate studii specifice în cadrul 

proiectului „Model de management privind arii naturale protejate atribuite în custodie în 

judeţele Neamţ şi Iaşi”; Beneficiar: Asociaţia Ecoturistică Prietenii Pădurii Bălţăteşti. 

Elaborarea propriu- zisă a planului de management are la bază informaţiile din aceste studii, 

extrase integral sau prelucrate. Acolo unde a fost necesar, au mai fost folosite informaţii din 

alte surse: legislaţie, lucrări de specialitate şi altele.  
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1.5. Procedura de implementare 

Responsabilitatea implementării planului revine custodelui în conformitate cu 

prevederile din convenţia de custodie nr. 114/5.03.2010 încheiată între autoritatea pentru 

protecţia mediului şi Direcţia Silvică Iaşi. Organizarea activităţilor se va realiza de către 

custode, în colaborare permanentă cu factorii deinteres - administraţii publice locale, Agenţia 

pentru Protecţia Mediului IaşiComisariatul de Regim Silvic şi Vânătoare Suceava, Garda de 

Mediu- Comisariatul Județean Iaşi, proprietari şi administratori de terenuri, instituţii academice 

şi de cercetare, ONG-uri, specialişti şi alţii. 

După aprobarea planului de management, autoritățile administrației publice locale 

competente au obligația actualizării documentațiilor de amenajare a teritoriului şi a 

documentațiilor de urbanism locale, prin integrarea prevederilor referitoare la ariile protejate 

aflate în discuție în cuprinsul acestor planuri. Astfel, în vederea localizării cu exactitate a ariilor 

protejate în documentațiile de amenajare a teritoriului și urbanism, în piesele grafice/ desenate 

ale documentațiilor vor fi incluse şi limitele ariilor naturale protejate. Avizul custodelui ariei 

este necesar la elaborarea sau actualizarea documentațiilor de amenajarea teritoriului şi 

urbanism ce cuprind şi suprafețe ale ariilor naturale protejate sau sunt în imediata vecinătate a 

acestora. Instituția prefectului, în virtutea atribuțiilor legale conferite, va veghea asupra 

îndeplinirii de către autoritățile administrației publice locale a sarcinilor/ răspunderilor care le 

revin sau care au fost asumate de către acestea. 

Pentru ca valoarea practică a informațiilor culese din teren să fie una ridicată, s-a realizat 

o aplicație dedicată de management a ariilor naturale protejate, cu ajutorul căreia să fie 

gestionate atât informațiile spațiale referitoare la învelișul vegetal dar și a informațiilor legate 

de mediul abiotic: geologie, geomorfologie, sol, climă. 
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CAPITOLUL 2. DESCRIEREA ARIILOR NATURALE PROTEJATE 

 

2.1. Informații generale 

Primele intenţii de conservare a patrimoniului natural din zona Pădurea Uricani datează 

din perioada anilor ’90, fiind înfiinţată ca arie naturală protejată de interes local în anul 1994- 

Hotărârea Consiliului Judeţean Iaşi nr. 8/ 1994. Ulterior, prin Legea nr. 5/2000 privind 

aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional – Secţiunea a III a – Zone Protejate, 

Pădurea Uricani a fost desemnată arie naturală protejată de interes naţional, cod 2.538, suprafaţa 

68 ha. Conform Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007, cu modificările și completările 

ulterioare, Pădurea Uricani se încadrează în categoria rezervaţiilor naturale de tip forestier, iar 

după clasificarea IUCN se încadrează în categoria IV, tip F – forestier. 

Zona de la Pădurea Uricani, datorită valorii sale din punct de vedere conservativ, a fost 

desemnată prin Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind 

instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte 

integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, modificat şi completat prin 

Ordinul nr. 2387/2011, ca sit de importanţă comunitară, ROSCI0181 Pădurea Uricani, pe o 

suprafaţă de 114 ha. Scopul desemnării îl reprezintă conservarea habitatului de importanţă 

comunitară 91I0* Vegetaţie de silvostepă eurosiberiană cu Quercus spp. dar şi aspeciei de 

nevertebrate Lucanus cervus, cod 1083. 

 

2.1.1. Localizarea ariei naturale protejate 

Ariile naturale din perimetrul Pădurea Uricani sunt localizate în Câmpia Moldovei, în 

comuna Miroslava, aflată în partea centrală a județului Iași.  

Mai precis, ariile protejate se află în teritoriul sudic al satului Uricani, la vest de drumul 

comunal DC 25. Din punct de vedere administrativ, ariile sunt localizate în judeţul Iaşi, raza 

comunei Miroslava, în vecinătatea sudică a satului Uricani.Comuna Miroslava este situată la 

limita sud-vestică a municipiului Iași, la aproximativ 30 km de râul Prut. 

Din punct de vedere al administraţiei silvice, în situl de importanţă comunitară 

ROSCI0181 care include şi rezervaţia naturală 2538 Pădurea Uricani, sunt cuprinse parcelele 

silvice 14, 15, 16 şi 17 din U.P V Corneşti. 

Întreaga suprafaţă de fond forestier este în administrarea Ocolului Silvic Ciurea, 

subunitate a Direcţiei Silvice Iaşi. 

Coordonatele sunt:  
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a) Latitudine:   47˚08΄37˝ N; 

b) Longitudine: 27˚29΄18˝ E. 

Conform SRTM altitudinea medie faţă de nivelul mării este de 142 m. Cea minimă este 

de 83 m iar cea maximă de 163 m. 

Accesul către aria naturală protejată se face din partea de est pe DC 25. La ieşirea din 

Iaşi, pe DN28 Iași- Podul Iloaiei, imediat la vest de localitatea Valea Lupului se virează spre 

sud- indicatorul spre Uricani pe DC 25. Situl se află la sud de satul omonim și la vest de șosea. 

 

2.1.2. Limitele ariilor naturale protejate 

Limitele rezervaţiei naturale 2.538 Pădurea Uricani şi ale sitului de importanţă 

comunitară ROSCI0181 Pădurea Uricani sunt reprezentate în figura 2. 

Există neconcordanţele între limitele sitului, cele ale rezervaţiei naturale de pe site-ul 

autorității centrale și cele silvice. Suprafaţa rezervaţiei naturale de pe site-ul Ministerului 

Mediului, Apelor  şi Pădurilor include peste 100 ha pădure, deşi în Legea nr. 5/ 2000 suprafaţa 

rezervaţiei este de numai 68.0 ha. 

 

2.1.3. Suprapuneri cu alte arii naturale protejate 

Limitele rezervaţiei naturale 2.538 Pădurea Uricani şi ale sitului de importanţă 

comunitară ROSCI0181 Pădurea Uricani nu se suprapun decât parţial.  

Rezervaţia naturală 2.538 Pădurea Uricani este inclusă în cea mai mare parte în suprafaţa 

sitului de importanţă comunitară ROSCI0181 Pădurea Uricani. În urma analizei GIS a rezultat 

harta suprapunerilor existente în ariile naturale protejate Pădurea Uricani. Suprafaţa pe care cele 

două arii naturale protejate se suprapun este de 106,69 ha. 

 

2.2. Mediul abiotic 

 

2.2.1. Geomorfologia 

Din punct de vedere al microreliefului, teritoriul studiat este situat pe versant, având 

configuraţia terenului ondulată, cu expoziţia nordică, iar uneori nord-estică. Suprafaţa aferentă 

celor două arii protejate se încadrează în zona de contact dintre Podişul Central Moldovenesc 

şi Câmpia Moldovei, subunitatea depresiunea Jijia Bahlui, pe flancul drept al văii Bahluiului, 

la 5 km V, în amonte de oraşul Iaşi. 
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La nivel de unităţi majore de relief, Câmpia Moldovei este subunitate a Podişului 

Moldovei, situată în partea de NE a acestuia. Câmpia Moldovei este înscrisă într-o arie 

depresionară ce corespunde bazinului Jijiei, fiind clar delimitată faţă de unităţile vecine, mai 

înalte. Suprafaţa “câmpiei” este larg vălurită, fiind situată cu 200- 300 m mai jos decât rama 

înconjurătoare. Altitudinea minimă – 84 m, altitudinea maximă – 163 m şi altitudinea medie – 

142 m au fost determinate prin analiză GIS în cadrul ariilor naturale protejate.. 

 

Unităţile majore de relief şi procentul de ocupare în situl ROSCI0181 Pădurea 

Uricani 

Tabelul nr. 1 

Unitatea majoră de relief Procent ocupare 

Câmpie 100% 

 

Unităţile de relief şi procentul de ocupare în situl ROSCI0181 Pădurea Uricani  

Tabelul nr. 2 

Unitatea de relief Procent ocupare 

Câmpia Moldovei 100% 

 

Trepte hipsometrice şi procentul de ocupareîn situl ROSCI0181 Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 3 

Nr Treapta hipsometrică Procent ocupare 

1 50-100 4% 

2 100-150 43% 

3 150-200 52% 

 

Ponderea expoziţiei versanţilor în situl ROSCI0181 Pădurea Uricani  

Tabelul nr. 4 

Nr Expoziţia  Procent ocupare 

1 N 31% 

2 NE 22% 

3 E 2% 

4 SE 6% 
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5 S 5% 

6 SV 2% 

7 V 8% 

8 NV 9% 

 

Ponderea pantelor în situl ROSCI0181 Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 5 

Nr Intervale de pantă 

% 

Procent ocupare 

1 0-2 17% 

2 2-5 30% 

3 5-10 45% 

4 10-20 8% 

2.2.2. Geologia 

Rezervaţia naturală 2.538 Pădurea Uricani şi situl de importanţă comunitară 

ROSCI0181 Pădurea Uricani se găsesc în depresiunea Jijia Bahlui, în partea de NE a Podişului 

Moldovenesc al cărui substrat geologic este format din depozite argilo- marnoase sarmatice. În 

cadrul sitului roca de bază este reprezentată de argile și nisipuri. Structural, cea mai mare parte 

a podişului corespunde Platformei Moldoveneşti. Conform Geografiei României, 1983, 

cuvertura sedimentară necutată care acoperă soclul cristalin are grosimi ce cresc de la câteva 

sute de metri în nord- est, la peste 2000 m în vest şi sud. Formaţiunile geologice de suprafaţă 

aparţin miocenului în jumătatea nordică. Ele au o structură monoclinală pe direcţie nord- vest 

– sud- est şi sunt formate, în general, dintr-un complex de argile şi marne cu alternanţe de 

nisipuri. Pe mari porţiuni acestea sunt acoperite de depozite cuaternare – luturi loessoide subţiri 

şi discontinue, aluviuni şi materiale luto- nisipo- argiloase în lungul văilor. 

 

2.2.3. Hidrologia 

Zona se încadrează în bazinul hidrografic al Prutului. Mai precis, rețeaua hidrografică a 

rezervației face parte din bazinul Râului Bahlui, aflându-se la mai puțin de 2 km de râul mai sus 

menționat. Situl se află în partea superioară a bazinetului torențial, iar satul omonim în partea 

inferioară. 

Bazinul hidrografic al râului Prut este situat în extremitatea nord- estică a bazinului 

Dunării şi se învecinează cu bazinele Tisa la nord- vest, Siret la vest şi Nistru la nord şi est. 
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Suprafaţa totală a bazinului de 27.500 km2 se desfăşoară pe teritoriul a trei state: Ucraina, 

România şi Republica Moldova. Al doilea afluent ca lungime al Dunării, râul Prut - 952,9 km, 

formează graniţa între România şi Ucraina pe 31 km şi între România şi Republica Moldova pe 

711 km. Bazinul hidrografic al râului Prut are în România o suprafaţă de recepţie de10.967 km2, 

circa 4,6% din suprafaţa ţării. Altitudinea medie variază între 130 m în zona centrală şi 2 m în 

zona de confluenţă. Panta medie a bazinului este de 0,2%. 

O caracteristică a bazinului hidrografic Prut este forma alungită cu o lăţime medie de 

circa 30 km. Bazinele hidrografice ale celor 248 de afluenţi codificaţi păstrează acelaşi grad 

mare de alungire şi orientare paralelă cu munţii Carpaţi. 

Comuna Miroslava face parte din bazinul hidrografic al Prut, având o rețea de ape 

sărăcăcioasă. Comuna este traversată de râul Bahlui, afluent al Jijiei, străbătând comuna pe o 

distanță de aproximativ 4 km în partea de nord a comunei, dinspre vest spre est.  

 

2.2.4. Clima 

Rezervaţia naturală 2.538 Pădurea Uricani şi situl de importanţă comunitară 

ROSCI0181 Pădurea Uricani se încadrează conform Geografiei României din 1983 în ţinutul 

climatic de dealuri şi podişuri joase, subţinutul climatic Subcarpaţii şi Podişul Moldovei, 

districtul silvostepă, topoclimatul complex Câmpia Moldovei. Datorită poziției geografice, 

climatul continental este destul de pronunțat. Această microunitate este dominată de climatul 

de silvostepă caracteristic întregii depresiuni a văii Jijia Bahlui. Specific pentru acest tip de 

climă sunt verile secetoase şi calde şi iernile reci. Precipitaţiile cad mai ales primăvara sub 

formă de averse. Vânturile cele mai frecvente sunt cele de NE, NV şi SE. Cel de NE bate mai 

ales iarna, cel de NV în special primăvara iar ultimul primăvara şi toamna. 

Regimul termic 

Datele care caracterizează cel mai bine clima sunt cele de la Staţia Meteorologică Iaşi. 

Temperatura medie anuală este aici de 9,5 grade C. Temperatura medie a lunii ianuarie este 

între -3 şi -4 grade C, iar a lunii iulie între 21 şi 22 grade C. Temperatura medie a anotimpului 

cald este de 21 grade C, iar a celui rece de -2 grade C. Temperatura maximă absolută lunară a 

fost de 40,0 grade C, iar minima absolută lunară de -30,6 grade C. 

Situarea într-o zonă cu climă de dealuri şi podişuri cu altitudini în jur de 200 m determină 

o durată anuală de strălucire a soarelui de 2000 ore. Durata medie a perioadei fără îngheţ este 

de 167 zile. Suma temperaturilor medii zilnice pozitive se cifrează la 3000, iar numărul mediu 

anual de zile senine este de 80 – 100. Temperaturile medii de vară scad în cadrul podişului de 
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la est, 20 grade C, către vest, 16 grade C. Iarna, de asemenea se constată –5 grade C în vest şi –

4 grade C  în est, ceea ce arată rolul moderator al influenţei nord – vestice. Primul îngheţ se 

produce în medie în intervalul 11- 20 octombrie, iar ultimul îngheţ are loc în perioada 10- 25 

aprilie. 

Regimul pluviometric 

Precipitaţiile medii anuale ating valorile de 520 mm la Staţia Meteorologică Iaşi. 

Regimul pluviometric este caracterizat printr-un maxim pluvial în luna iunie şi un minim în 

februarie- martie. Un fenomen specific îl constituie ploile de vară sub formă de averse, uneori 

foarte puternice. Cel mai secetos anotimp este iarna, atingându-se un cuantum mediu de 

precipitaţii de circa 90- 100 mm. Vara, cuantumul precipitaţiilor este de circa 200 mm.În 

perioada de vegetaţie cad în medie precipitaţii totalizând 360- 400 mm, iar evapotranspiraţia 

potenţială se situează în jur de 620 mm, ceea ce generează un deficit al precipitaţiilor 

atmosferice în perioada de vegetaţie de circa 220- 260 mm. Valoarea medie anuală a umezelii 

relative a aerului este de 77%. Indicele de ariditate anual variază între 26 în estul Podişului 

Moldovei şi 35 în partea de vest a podişului. 

Regimul eolian 

Particularitatea climatică decurge din situarea podişului sub influenţa curenţilor de aer 

nord – vestici, manifestată prin vânturi dominante de nord – vest.Vânturile cele mai frecvente 

sunt cele de NE, NV şi SE. Cel de NE bate mai ales iarna, cel de NV în special primăvara iar 

ultimul primăvara şi toamna.În medie anual, frecvenţa cea mai mare - 28,7 % şi o viteză medie 

de 3,1 m/s o au vânturile din N-V. Iarna, vânturile din nord sunt aducătoare de zăpadă şi foarte 

frecvent de viscole, iar vara transportă aer cald accentuând perioadele de secetă. 

Factorii climatogeni 

Factorii climatogeni care au o influenţă directă asupra variaţiei în timp şi spaţiu a 

elementelor climatice sunt: radiaţia solară, dinamica atmosferei şi suprafaţa adiacentă. 

Perimetrul ariei protejate primeşte o cantitate de radiaţii solare de circa 90 kcal/cm2. Suprafaţa 

subiacentă, prin care se înţelege suprafaţa terestră cu toate particularităţile ei - morfologice, 

hidrografice, biopedogeografice, influenţate sau nu de activitatea antropică, are un rol activ în 

transformarea energiei solare radiante în energie calorică, generând toate procesele şi 

fenomenele climatice din stratul inferior de aer. Particularităţile suprafeţei active au o 

importanţă deosebită în formarea unor topoclimate şi microclimate specifice. 
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2.2.5. Solurile 

Solurile întâlnite în interiorul ariei naturale protejate Pădurea Uricani sunt faeoziomuri 

– clasa cernisoluri, eutricambosoluri– clasa cambisoluri și luvosoluri haplice– clasa luvisoluri. 

Datele din amenajamentul silvic al UP V Corneşti precizează eutricambosolurile ca tip de sol 

pentru parcelele silvice componente ale ariei naturale protejate. 

 

2.3. Mediul biotic 

În Pădurea Uricani se urmăreşte protecţia şi conservarea unei specii de nevertebrate 

prezente în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE, Lucanus cervus, cod 1083 şi a 

habitatului de importanţă comunitară 91I0* Vegetaţie de silvostepă eurosiberiană cu Quercus 

spp. Pentru aceste specii şi habitate s-a realizat cartarea cu ajutorul tehnicilor moderne și în 

special cu ajutorul sistemelor de informație geografică, GIS și a sistemelor de poziționare 

globală.  

Pentru a se putea reprezenta cât mai concludent distribuția speciilor de interes 

conservativ, având în vedere suprafaţa şi configuraţia spaţială a suprafeţei protejate, s-a utilizat 

un caroiaj de tip pătrat cu latura de 30 m. Prezenţa fiecărei populaţii a unei specii de interes 

conservativ a fost ulterior evaluată şi validată la nivel de pătrat în vederea realizării unei hărţi 

tematice privind distribuţia acelei specii.  

Identificarea habitatelor s-a făcut prin recunoaşterea fitocenozelor care le caracterizează 

şi anume prin luarea în considerare a speciilor edificatoare, în general dominante şi indicatoare 

ecologic şi/ sau cenologic, precum şi prin recunoaşterea caracteristicilor biotopului, în primul 

rând localizare geografică, altitudine, relief, rocă şi sol. 

Informaţiile culese în teren s-au prelucrat cu software GIS, în vederea integrării datelor 

geospaţiale în baza de date GIS şi realizarea hărţii de distribuţie a habitatelor și a celorlalte hărți 

tematice realizate. Odată cu cartarea speciilor pentru care a fost declarată aria naturală protejată 

s-au făcut observaţii cu privire la alte specii importante de floră şi faună, fără însă a se face 

lucrări de cartare sau inventariere detaliate. 

 

2.3.1. Habitate Natura 2000 

Activitatea de identificare şi inventariere a tipurilor de habitate forestiere în teren s-a 

desfăşurat în perioada iunie 2013– august 2013. Pentru eficienţă maximă a fost adoptată metoda 

de eşantionaj subiectiv– calitativă, uzuală în domeniul tipologiei forestiere şi amenajărilor 

silvice şi pe care o considerăm cea mai potrivită pentru ecosistemele forestiere. Metoda se 
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bazează pe observaţii şi estimaţii realizate cu ocazia parcurgerii terenului pe transecte, pentru a 

identifica discontinuităţile de omogenitate ale arboretelor. Unitatea de bază a studiului a 

constituit-o subparcelarul silvic, în primul rând datorită faptului că gradul de omogenitate al 

subparcelelor silvice este în general superior celui pretins de tipurile de habitate forestiere 

Natura 2000 şi în al doilea rând pentru că astfel va exista o legătură biunivocă între 

amenajamentul silvic şi planul de management al ariei naturale protejate. Astfel au fost culese 

date referitoare la: stratul arborilor - compoziţie, acoperire, specii diseminate, stratul arbustiv - 

compoziţie, acoperire, specii diseminate, seminţiş - compoziţie, acoperire, mod de regenerare, 

specii diseminate şi stratul ierbos - acoperire, plus un inventar sumar la nivelul fiecărui sit. În 

plus au fost înregistrate imagini foto digitale, cu zone reprezentative de pe traseul 

eşantionajului. Ca bază de pornire au fost folosite hărţile amenajistice, la scara 1:20000, care 

au fost retuşate pe baza ortofotoplanurilor, la scara 1:5000. Situaţiile neclare din materialul 

cartografic, semnalate din faza de birou, au fost clarificate. De asemenea acolo unde au apărut 

probleme legate de o separare insuficientă a subparcelarului silvic din punct de vedere al 

habitatelor de importanţă comunitară - în aceeaşi subparcelă au fost identificate două habitate -

şi eventuale erori de trasare a limitelor au fost remediate prin măsurători terestre cu receptoare 

GPS, direct pe hărţile încărcate anterior, de la birou. Ulterior toate rezultatele obţinute au fost 

integrate în baza de date GIS. ROSCI0181 include şi Rezervaţia Naturală Pădurea Uricani. În 

consecinţă identificarea, inventarierea şi cartarea au fost realizate concomitent pentru ambele 

arii naturale protejate. 

A fost identificat habitatul forestier de interes comunitar 91Y0, care nu se regăseşte în 

formularul standard de descriere al sitului. De asemenea au fost identificate câteva terenuri 

lipsite de vegetaţie forestieră - terenuri din afara fondului forestier. Suprafeţele identificate pe 

aceste categorii, în urma activităţii de teren, sunt următoarele: 

a) 91Y0 Păduri dacice de stejar şi carpen – pe circa 111.3 ha; 

b) terenuri fără vegetaţie forestieră – pe aproximativ 2.7 ha. 

Tipul de habitate româneşti care corespunde habitatului identificat pe teren în 

ROSCI0181 este R4126 Păduri moldave mixte de gorun, fag şi tei argintiu, cu Carex brevicollis. 

Distribuţia habitatelor forestiere, pe parcele silvice, este prezentată în tabelul 6: 
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Distribuţia habitatelor forestiere în situl de importanță comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 6 

Judeţul 
Ocolul 

silvic 

Unitatea de 

producţie 

Unitatea 

amenajistică 

Suprafaţa 

aproximativă 

ha 

Habitat 

Natura 

2000 

Observaţii 

Iaşi Ciurea V Corneşti 

14 34.1 91Y0 - 

15 29.4 91Y0 - 

16 19.7 91Y0 - 

17 28.1 91Y0 - 

- 2.7 - 
Păşuni şi tufărişuri din afara 

fondului forestier 

Total 114 - - 
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Descrierea tipului de habitat 91Y0, care nu se regăseşte în formularul standard al sitului, 

conform „Manualului de interpretare a habitatelor Natura 2000 din România”, este prezentată 

în continuare: Păduri de Carpinus betulus şi diverse specii de Quercus, de pe versanţii şi 

piemonturile Carpaţilor Orientali şi Meridionali şi din podişurile din vestul Ucrainei; păduri 

extrazonale, adesea izolate, de stejar şi carpen din arealul moesiac a lui Quercion frainetto, din 

zona de silvostepă est- panonică şi vest- pontică şi din dealurile pre-pontice din sud- estul 

Europei. Acestea se caracterizează printr-un amestec de specii submediteraneene de Quercion 

frainetto şi în est, de specii pontice- euxinice. Alte caracteristici:  

a) Specii prezente: Carpinus betulus, Quercus robur, Q petraea, Q dalechampii, Q. cerris, 

Q. frainetto, Tilia tomentosa, Pyrus eleagrifolia, Cotinus coggygria, Stellaria holostea, 

Carex pilosa, C. brevicollis, Carpesium cernuum, Dentaria bulbifera, Galium 

schultesii, Festuca heterophylla, Ranunculus auricomus, Lathyrus hallersteinii, 

Melampyrum bihariense, Aposeris foetida, Helleborus odorus. 

b) Asociaţii de vegetaţie: Aro orientalis- Carpinetum - Dobrescu et Kovács 1973, Täuber 

1992; Lathyro hallersteinii- Carpinetum- Coldea 1975; Melampyro bihariensis- 

Carpinetum - Borza 1941, Soó 1964 em. Coldea 1975; Evonymo nanae-Carpinetum- 

Borza 1937, Seghedin et al.1977; Galio kitaibeliani- Carpinetum - Coldea et Pop 1988; 

Ornithogalo- Tilio- Quercetum Dihoru 1976; Tilio tomentosae-Quercetum dalechampii 

Sârbu 1978. 

Pădurea Uricani este situată lângă satul cu acelaşi nume, în trecutul îndepărtat ea fiind 

mult mai extinsă. O dovadă în acest sens o arată şi cele 2 insule de pădure - una la S şi alta la 

E, aflate acum la distanţă de trupul pădurii. Pădurea este ca o enclavă izolată, fiind înconjurată 

în cea mai mare parte de culturi agricole. De asemenea, pădurea este supusă accentuat factorului 

antropic care şi-a lăsat amprenta asupra ei prin deschiderea de drumuri ce o traversează, intens 

frecventate, drenarea excesivă a solului, păşunat abuziv, exploatare frauduloasă a lemnului, 

tasarea accentuată a solului, depozitare întâmplătoare de resturi de materiale de construcţie şi 

gunoi menajer în marginea pădurii.  

Ca urmare a acestor influenţe în anumite părţi ale pădurii se manifestă fenomenul de 

stepizare marcat prin pătrunderea unui întreg cortegiu de specii ierboase cu caracter stepic şi 

silvostepic.  

Ca rezultat al macroclimatului secetos şi uscat al regiunii se constată un fenomen evident 

de succesiune marcat prin substituirea stejarului de către gorun. Principalele asociaţii lemnoase 

descrise în pădure sunt:  
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a) Asociaţia de Quercus robur – Carpinus betulus – Tilia tomentosa/ Querceto – 

Carpinetum –Tilietosum tomentosae. 

b) Asociaţia Quercus petraea, inclusiv Q dalechampii şi Q. polycarpa – Q. robur – 

Carpinus betulus / Querceto petraeae – Carpinetum - Soo et Pocs 1957. 

c) Asociaţia de Quercus petraea plus Q. dalechampii şi Q polycarpa – Acer tataricum 

/ Acereto tatarici – Quercetum Zoly 1957. 

d) Asociaţia de Crataegus monogyna- Prunus spinosa/ Prunos spinosae – 

Crataegetum Hueck 1931. 

Elementele de caracterizare a vegetaţiei forestiere din habitatele Natura 2000 

identificate se prezintă în tabelul 7. 
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Caracteristici ale vegetaţiei forestiere în situl de importanță comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 7 

U.a. 

Stratul arborilor: Seminţiş sau tineret: Subarboret: Stratul ierbos 

Compoziţie 
Consis-

tenţă 

Mod 

regenerare 
Compoziţie 

Acope-

rire 

Mod 

regenerare 
Specii Acoperire Acoperire 

14 
5GO 4TE 

1CA 
0.8 

35% 

sămânţă, 

65% lăstari  

4TE 3GO 

2CA 1JU 
0.4 

80% 

sămânţă, 

20% lăstari  

Soc, alun, salbă 

râioasă, măceş, 

lemn câinesc, 

corn, păducel, 

dârmox 

0.3 0.8 

15 
4TE 4GO 

1ST 1CA 

0.8 / 

0.7 - 

0.9  

15% 

sămânţă, 

85% lăstari  

4TE 2GO 

2JU 2CA 
0.3 

80% 

sămânţă, 

20% lăstari  

Salbă râioasă, 

măceş, lemn 

câinesc, corn, 

păducel, 

dârmox 

0.4 0.8 

16 
8GO 1ST 

1TE 
0.7 

25% 

sămânţă, 

75% lăstari  

5TE 3JU 

2GO 
0.3 

70% 

sămânţă, 

30% lăstari  

Soc, salbă 

moale, lemn 

câinesc, corn, 

păducel, 

dârmoz, sânger 

0.6 0.8 
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U.a. 

Stratul arborilor: Seminţiş sau tineret: Subarboret: Stratul ierbos 

Compoziţie 
Consis-

tenţă 

Mod 

regenerare 
Compoziţie 

Acope-

rire 

Mod 

regenerare 
Specii Acoperire Acoperire 

17 

4TE 3ST 

2GO 1JU + 

CI + CA + 

PA + AR 

0.8 

25% 

sămânţă, 

75% lăstari  

3TE 3JU 

1ST 1PA 

1GO 1CA 

0.4 

85% 

sămânţă, 

15% lăstari  

Soc, salbă 

râioasă, corn, 

păducel, 

dârmoz, sânger, 

porumbar, salbă 

moale, spinul 

cerbului 

0.4 0.8 
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Vegetaţia erbacee cuprinde specii precum Carex pilosa, Hedera helix, Viola alba, 

Dactylis glomerata, Germ urbanum, Polygonatum latifolium, Adoxa moschatellina, Hieracium 

sabaudum, Sorbus domestica, Galanthus nivalis, Silene nutans şi altele. Inventarul floristic 

sumar realizat cu ocazia parcurgerii terenului este prezentat în tabelul de mai jos. 

Inventarul floristic al sitului de importanță comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 8 

Acer campestre Epipactis purpurata Polygonatum multiflorum 

Acer platanoides Euphorbia amygdaloides Polygonum aviculare 

Achillea millefolium Evonymus europaeus Polygonum dumetorum? 

Agrimonia eupatoria Evonymus verrucosus Prunella vulgaris 

Ajuga reptans Fragaria sp.  Prunus spinosa 

Alliaria petiolata Galium aparine Pulmonaria obscura 

Arctium lappa Galium schutesii Pyrus pyraster 

Aristolochia clematitis Galium sp. Quercus dalechampii 

Artemisia vulgaris Geranium robertianum Quercus petraea 

Asarum europaeum Geum urbanum Quercus robur 

Astragalus glycyphyllos Glechoma hirsuta Ranunculus auricomus 

Balotta nigra Hedera helix Rhamnus catharctica 

Brachypodium sylvaticum Hieracium sabaudum Robinia pseudoacacia 

Bromus ramosus Hieracium sp. Rosa canina 

Bromus sp. Hieracium umbellatum? Rubus sp. 

Campanula persicifolia Hypericum hirsutum Sambucus nigra 

Campanula rapunculoides Hypericum perforatum Scrophularia nodosa  

Campanula trachelium Juglans regia Scutellaria altissima 

Carex brevicollis? Lactuca quercina Sedum maximum 

Carex divulsa Lactuca serriola Serratula tinctoria 

Carex pilosa Lamium galeobdolon Setaria pumila 

Carex sp. Lapsana communis Silene vulgaris 

Carpinus betulus Lathyrus niger Solanum nigrum 

Centaurea sp. Lathyrus vernus Sorbus domestica 

Cerasus avium Leonurus cardiaca Stellaria holostea 

Chelidonium majus Ligustrum vulgare Stellaria sp. 
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Chenopodium sp. 
Lithospermum 

purpureocaeruleum 
Tanacetum vulgare 

Clinopodium vulgare Lysimachia nummularia Taraxacum officinale 

Conium maculatum Medicago falcata Tilia tomentosa 

Convallaria majalis Melica uniflora Torilis arvensis 

Cornus sanguinea Melilotus officinalis Ulmus minor 

Cornus mas Mercurialis perennis Veronica officinalis 

Crataegus monogyna Milium effusum Viburnum lantana 

Cucubalus baccifer Mycelis muralis Vicia cracca? 

Cychorium intybus Physalis alkekengi Vincetoxicum hirundinaria 

Dactylis polygama Plantago lanceolata Viola jordanii 

Daucus carota Plantago major Viola reichenbachiana 

Echinochloa crus-galii Poa nemoralis Viola sp. 

Epipactis helleborine Polygonatum latifolium  

 

Dintre acestea Carex brevicollis, Epipactis helleborine şi Epipactis purpurata se 

regăsesc pe Lista Roşie a plantelor superioare din România - Oltean și alții 1994. 

În cazul ROSCI0181 Pădurea Uricani, prezenţa habitatului 91I0*, semnalat în 

formularul standard, a fost infirmată, pădurile făcând de fapt parte din habitatul 91Y0. Ca atare, 

a rezultat distribuţia habitatelor la nivelul ariei protejate prezentată în anexa 2 a prezentului plan 

de management. 

 

2.3.3. Fauna de interes conservativ 

Aşa cum s-a mai precizat, situl ROSCI0181 este important pentru specia de nevertebrate 

Lucanus cervus, cod 1083. 

Lucanus cervus face parte din familia Lucanidae, Ordinul Coleoptera. Femela, mai mică 

decât masculul are capul mai îngust decât protoracele, iar mandibulele nu depăşesc lungimea 

capului. Corp castaniu întunecat până la negru. Dimorfism sexual accentuat. Masculii au capul 

mai larg decât protoracele, prevăzut cu creste transversale, iar mandibulele lungi până la o 

treime din lungimea corpului, prevăzute cu dinţi, asemănătoare coarnelor de cerb. Habitatul 

caracteristic este reprezentat de păduri bătrâne de stejar şi gorun. Specia s-a adaptat mediului 

urban fiind întâlnită frecvent în parcuri și grădini cu arbori foioşi. Chiar dacă specia este legată 

de arboretele de pădure, toţi cercetătorii sunt de acord că o parte critică a habitatului speciei este 
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legată de deschiderea acestuia - gradul de acoperire al arboretelor. Arborete cu grad de acoperire 

mai mic permit pătrunderea luminii până la sol ceea ce ajută indivizii de Lucanus să se 

încălzească înaintea zborului, iar arboretele rare ajută indivizii să întreprindă zboruri mai 

uşoare, fără obstacole. Deoarece specia este termofilă,  caută în pădure acele locuri cu 

microclimat cald. Lucanus cervus este o specie obligat saproxilică, larva se dezvoltă în reziduuri 

lemnoase putrezite de lemn de foioase. Lemnul de Quercus se găseşte pe primul loc între 

preferinţele trofice ale larvelor de Lucanus cervus în proporţie de 50% pe tot cuprinsul Europei, 

urmat de Fagus, Prunus, Castanea, Salix, Acer, Alnus, Robinia. Adulţii care în stadiu de larvă 

s-au hrănit pe lemn de stejar sunt de mai mari dimensiuni comparativ cu cei care s-au dezvoltat 

din larve ce s-au hrănit cu alte esenţe lemnoase, deoarece lemnul de stejar conţine inozitol, un 

compus carbohidrat care influenţează creşterea larvară. În ceea ce priveşte locul de depunere a 

pontei, femelele arată preferinţă pentru buturugi în descompunere îngropate în pământ până la 

50 cm adâncime. Deasemenea, trunchiurile de arbori abia proaspăt tăiați, infestate cu fungi 

precum Laetiporus sulphureus pot deveni atrăgătoare pentru femelele de Lucanus în căutare de 

locuri pentru depunerea pontei. Femelele sunt foarte oportuniste în alegerile lor pentru un loc 

de „cuibărit”, deoarece larvele au fost găsite într-o varietate de suporturi nutritive: buturugi, 

buşteni, stâlpi din lemn, cipsuri de lemn, compost, lăsături de cal. Adulţii se hrănesc cu seva 

arborilor, mai ales masculii, iar după unii autori aceştia nu se hrănesc deloc în perioada de zbor 

activ, utilizând resursele acumulate în faza larvară.  

Depunerea pontei are loc în sol lângă material lemnos în descompunere. Dimensiunea 

pontei este de 15- 36 ouă. Ciclul de dezvoltare constă dintr-o fază larvară cu 3- 5 stadii, de lungă 

durată, cuprinsă între 3 şi 6 ani. Larva este mare, are formă de litera C şi poate creşte până la 

80 mm. Are culoarea crem – albicioasă cu capul portocaliu cu mandibule puternice ce o ajută 

să sape prin fibrele de lemn. Durata fazei este lungă datorită hranei sărăcăcioase în proteine pe 

care o consumă larvele. Larvele sunt atrase mai ales de lemnul infestat cu mucegai alb. Cu cât 

lemnul este mai descompus cu atât larva consumă mai puţină energie pentru a rupe fibrele de 

lemn şi astfel va avea o rată favorabilă de creştere. La final, aceasta părăseşte locul în care s-a 

hrănit şi îşi amenajează în sol un cocon din pământ în care se va împupa. Împuparea, târziu în 

luna iulie şi eclozarea se realizează în sol, ambele petrecându-se la sfârşitul verii sau toamna de 

timpuriu. Împuparea are loc la aproximativ 30- 50 cm adâncime, iar adulţii petrec iarna în 

apropiere. Stadiul de pupă durează între 28- 60 de zile. Specia trece iarna în stadiu de imago, 

iar în anul următor adulţii zboară în perioada mai- iulie – România - până în septembrie, în 

sudul Europei. Masculii apar aproximativ cu o săptămână înaintea femelelor. Perioada activă a 
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masculilor este de 6- 10 săptămâni, iar a femelelor este cuprinsă între 8- 14 săptămâni. Specia 

este crepusculară, fiind activă îndeosebi pe înserat. Temperatura optimă de zbor este cuprinsă 

între 11– 18°C. Adulţii de Lucanus cervus nu se hrănesc, dar consumă lichide dulci rezultate 

din descompunerea fructelor şi seva arborilor.  

Printre principalii prădătorii, literatura de specialitate citează coţofana - Pica pica şi alte 

specii de corvide, alături de vulpi - Harvey în 1969 şi Franciscolo în 1997 mai citează chiţcanul- 

Sorex aranaeus şi vânturel roşu- Falco tinnunculus. Printre cei mai cunoscuţi prădători ai 

larvelor se numără mistreţul - Sus scrofa şi viezurele - Meles meles.  

Particularităţile bioecologice cele mai importante pentru conservarea speciei sunt: 

a) Masculii în perioada sezonului de reproducere zboară de-a lungul spaţiilor deschise, 

la marginea pădurilor, de-a lungul potecilor largi, drumurilor forestiere ce 

traversează habitatul de pădure, poieni, parcuri.  

b) Dezvoltarea larvară îndelungată face ca specia să fie potenţial vulnerabilă la 

practicile de management forestier- extragerea arborilor cazuţi, îndepărtarea 

lemnului mort şi altele. 

c) Viabilitatea unei populaţii pe termen lung depinde de calitatea - specia lemnoasă de 

la care provin resturile lemnoase- şi cantitatea de lemn în descompunere de care 

dispun larvele de Lucanus într-o anumită arie.  

d) Modelarea comportamentului de dispersie a speciei a arătat că doar aproximativ 1% 

dintre masculi sunt capabili să menţină fluxul de gene între locurile de reproducere 

pe o distanţă de aproximativ 3 km. Colonizarea unor noi locuri de reproducere 

depinde de abilitatea de dispersie a femelelor, care este de sub 1 km. Astfel că 

populaţiile izolate, unde distanţa către o altă populaţie este mai mare de 3 km, 

prezintă un risc înalt de dispariţie la nivel local.  

Aria de răspândire cuprinde Europa, Israel, Liban, Siria şi Turcia. La nivelul Europei, 

specia pare să se găsească distribuită în areale distincte, fenomen cunoscut deja la nivel national. 

În România specia a fost semnalată în numeroase localități, dintre care cităm: Azuga, Filaret, 

Caldăruşani, București,  Broşteni, Cernavodă, zonele de carst ale judeţelor Gorj şi Mehedinţi, 

Preajba, Sviniţa, Munţii Gurghiu - Valea Târnava Mică, Munții Harghita - Perla Harghitei, 

Deva, Letea, Bucureşti - Băneasa, Carpaţii Occidentali, judeţele Ialomiţa, Brăila şi Botoşani, 

Bârseşti, Cheile Bistriţei, Cheile Sohodol, Lainici, Pietrele Albe, Tismana şi altele.  

În ROSCI0181 Pădurea Uricani inventarierea speciei Lucanus cervus s-a realizat prin 

metoda „observațiilor pe transect”. Metoda presupune efectuarea de observaţii în teren, după 
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perioada de zbor a speciei, asupra resturilor identificabile de Lucanus cervus. Metoda presupune 

parcurgerea unor transecte aleator alese în cadrul pădurii în vederea identificării prezenţei, 

abundenţei relative şi a distribuţiei spaţiale a speciei în cadrul sitului. Apreciarea cantitativă se 

face raportând număr de indivizi găsiți la dimensiunea transectului parcurs. Metoda se bazează 

pe obiceiul speciei de a zbura în habitatele de pădure de-a lungul unor zone deschise - poteci, 

drumuri forestiere, margini de pădure, poieni, fapt ce îi permite un zbor nestingherit, fără 

obstacole.  

În urma deplasărilor în teren efectuate în perioada lunii august au fost parcurse un  număr 

de 12 transecte, A-L, însumând aproximativ 6 km, dispuse de-a lungul marginii sitului şi în 

lungul unor poteci mai largi din interiorul pădurii. Un număr de 8 transecte au fost stabilite de-

a lungul marginii pădurii - A, B, E, F, G, L, J, H şi 4 transecte au fost stabilite în interiorul 

pădurii, de-a lungul unor poteci - C, D, K, I. Transectele au fost stabilite prioritar spre marginea 

pădurii, bazându-ne pe preferinţele acestei specii pentru arboretele mai deschise. Au fost 

înregistrate toate resturile identificabile de Lucanus cervus prin verificarea  la bază a arborilor 

întâlniţi de-a lungul transectelor, deoparte şi de alta a liniei mediane până în 25 m. Transectele 

au fost parcurse pe distanțe variabile cuprinse între 400 și 600 m fiecare, după cum a permis 

desimea vegetaţiei și relieful. Punctele de colectare au fost prelevate cu ajutorului GPS ului 

Garmin 12, iar fotografiile au fost realizate cu camera Nikon COOLPIX P500. 
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Situaţia speciei Lucanus cervus în situl ROSCI0181 Pădurea Uricani conform Formularului Standard Natura 2000 

Tabelul nr. 9 

Den. 

specie  

Cod 

specie 

Populaţie Situaţia populaţiei Conservare Izolare Global 

Lucanus 

cervus 

1083 RC – relativ 

comună 

C - sub 2% din din populația 

la nivel național 

B - bună C –populaţie neizolată, cu o 

arie de răspândire extinsă 

B -valoare bună 
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În urma verificărilor în teren efectuate în perioada lunii august au fost prelevate 143 de 

puncte de semnalare ale speciei în cadrul sitului Pădurea Uricani. În total, în cadrul sitului au 

fost identificate un număr de 181 de resturi de Lucanus cervus distribuite neomogen de-a lungul 

transectelor parcurse. Deși numeroase, nu au fost luate în considerare resturile de rădașcă 

formate din picioare, elitre, sternite şi tergite. S-a constatat că pe transectele stabilite în 

interiorul sitului au fost înregistrate vizibil mai puţine exemplare decât pe transectele parcurse 

pe marginea acestuia. Acest tip de distribuţie ţine şi de preferinţele speciei pentru un 

microclimat călduros, indivizii căutând locuri însorite, unde se pot încălzi cu uşurinţă, aceste 

locuri fiind întâlnite cu precădere spre marginea pădurii. În interiorul pădurii, Lucanus cervus 

poate fi întîlnit doar acolo unde arboretul şi subarboretul nu sunt prea dese, iar lumina poate să 

pătrundă prin coronament şi să încălzească solul. O ipoteză de lucru arată că acest tip de 

distribuţie este influenţată şi de tipul substratului geologic al pădurii, în cazul sitului Pădurea 

Uricani acesta fiind în mare parte argilos. Modelări recente ale distribuţiei speciei în diferite 

habitate arată că în pădurile formate pe substrat argilos, Lucanus cervus tinde să se întâlnească 

spre exteriorul acestora, pe când în pădurile formate pe substrat nisipos, unde solul se încălzeşte 

repede, iar gradul de acoperire a coronamentului este redus, rădaşca se găseşte şi spre interior. 

Explicaţia ar fi că pădurile formate pe sol argilos reţin mai bine apa, sunt mai umede, dese, mai 

întunecate, iar solul se încălzeşte greu ceea ce nu favorizează specia care este termofilă, 

iubitoare de un microclimat cald.  

În ceea ce priveşte raportul dintre sexe, procentul masculilor identificaţi în sit este mai 

mare, peste 76%, decât al femelelor, fapt menţionat frecvent de literatura de specialitate.  

Distribuţia spaţială a resturilor de Lucanus cervus în sit arată că cele mai numeroase au 

fost găsite în partea estică, în parcelele 17 şi 16 în compoziţia cărora se găsesc numeroase 

exemplare de stejar, esenţa preferată a larvelor de Lucanus. De asemenea, tot aici au fost găsite 

numeroase trunchiuri de stejar scorburoase cu material lemnos în descompunere şi buturugi ce 

reprezintă un punct de atracţie pentru femelele de rădaşcă pentru depunerea pontei.  De altfel 

mare parte dintre femele au fost găsite în preajma punctelor cu lemn mort. 

Din punct de vedere a calităţii habitatului, Lucanus cervus beneficiază în situl Pădurea 

Uricani de o suprafaţă împădurită cu specii lemnoase preferate. În partea estică, unitățile 

amenajistice 17 şi 16, se întâlneşte un amestec de stejar, tei şi cireş toate acestea făcând parte 

din spectrul speciilor lemnoase preferate, fapt evidenţiat şi de numărul mare de resturi de 

Lucanus întâlnite în această parte a sitului. Din loc în loc se găsesc cioate, buturugi putregăite, 

trunchiuri doborâte care reprezintă potenţiale locuri de depunere a pontei şi o sursă de hrană 
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pentru larvele de Lucanus cervus. În restul ariei protejate, respectiv unitățile amenajistice 14 şi 

15 este dominant teiul însoţit de carpen, alături de alte esenţe căutate de Lucanus cervus precum 

paltin, jugastru, ulm şi exemplare de Quercus. 

În cadrul sitului am putut constata prezenţa unei cantităţi mari de lemn mort ceea ce 

favorizează existența populaţiei de Lucanus. De aceea, pentru conservarea populaţiei speciei 

trebuie să se ţină seama de importanţa aparte a lemnului mort din apropierea marginilor de 

pădure, a celui din lungul potecilor şi drumurilor forestiere toate reprezentând potenţiale locuri 

de reproducere pentru Lucanus cervus.  De aceea este absolut necesar ca lemnul degradat să nu 

fie extras din pădure. 

Pe baza datelor colectate în teren putem afirma că populaţia de Lucanus cervus din 

cadrul sitului este bine reprezentată, la peste 500 indivizi, stabilă, aceasta având originea într-o 

populația veche, rezidentă în cadrul sitului din timpurile când Pădurea Uricani se întindea pe o 

suprafață mult mai mare.  

Deşi distribuţia resturilor de Lucanus cervus arată o concentrare către marginile sitului, 

potecile şi drumurile ce traversează pădurea reprezintă căi de răspândire ale speciei, în perioada 

de zbor activ, dintr-o parte într-alta a sitului în căutarea  locurilor favorabile de reproducere. De 

asemenea, concentrarea către marginile sitului a punctelor de semnalare nu înseamnă că 

habitatul speciei se reduce doar la zonele marginale ale sitului.  

Ţinând seama că întregul sit deţine o compoziţie în specii lemnoase agreate de Lucanus 

cervus putem afirma că habitatul speciei se suprapune pe întreaga suprafaţă a sitului, cu accent 

deosebit pe partea de est, unde arboretele de Quercus prezintă acoperire mai mare.  

Din punct de vedere al fragmentării şi continuităţii habitatului speciei, de jur împrejurul 

sitului există pâlcuri de arborete, cele mai apropiate situate la 500- 600 m, spre nord est, care 

pot reprezenta potenţiale refugii temporare - stepping stones, pentru specie către alte zone 

împădurite, astfel că specia nu este izolată în cadrul sitului. O suprafaţă împădurită de mai mari 

dimensiuni se găseşte în partea de sud a sitului, la Valea Ursului, situată la aproximativ 1.5 km 

distanţă de Pădurea Uricani. Actualmente, aceste arborete insulare au rămas înafara limitelor 

sitului, dar înainte făceau parte integrantă din trupul pădurii Uricani. Este posibil ca în aceste 

arborete să existe populaţii mici de Lucanus cervus care să asigure prin schimb, împrospătarea 

fondului genetic al populației din cadrul sitului Uricani.  

Din analiza datelor prelevate din teren în afara perioadei de zbor a speciei se poate 

aprecia că în situl Pădurea Uricani există o populaţie permanentă, reprezentativă de Lucanus 

cervus concentrată îndeosebi spre marginile ariei protejate, unde microclimatul este mai cald. 
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Condiţiile de habitat sunt favorabile menținerii speciei pe termen lung, pădurea fiind alcătuită 

din specii lemnoase preferate de Lucanus cervus - Quercus, Tilia, Cerasus, Acer, Crataegus şi 

altele. Deasemenea, în sit se întâlneşte o cantitate apreciabilă de material lemnos în 

descompunere necesar fazei larvare a speciei. În ceea ce priveşte habitatul speciei, considerăm 

că acesta se suprapune pe întreaga suprafaţă a sitului şi de aceea trebuie conservat ca atare. 

Trebuie să se aibă în vedere protejarea îndeosebi a arboretelor de Quercus ce prezintă acoperire 

mai mare în partea de est a sitului – parcelele 17 şi 16. 

Harta de distribuţie a speciei Lucanus cervus în cadrul ariilor naturale protejate Pădurea 

Uricani este redată în anexa 2 a planului de management. 

 

2.4. Informații socio- economice, impacturi și amenințări 

 

2.4.1. Informații socio- economice și culturale 

Datele cuprinse în această secţiune se referă în principal la teritoriul comunei pe raza 

căreia este localizat situl şi se bazează pe studiul socio- economic al zonei efectuat odată cu 

activitatea de elaborare a studiilor privind biodiversitatea în procesul de elaborare a planului de 

management. 

2.4.1.1. Comunitățile locale și factorii interesați 

Aspecte demografice 

În comuna Miroslava populaţia totală este de 11.958  locuitori din care 6006 de sex 

masculin și 5952 de sex feminin, conform recensământului din 2011, cu peste 92% locuitori de 

etnie română. Distribuţia pe sexe a populaţiei, la nivelul comunei Miroslava, arată predominarea 

în rândul bărbaţilor cu vârsta cuprinsă între 20 şi 60 ani. După această vârstă numărul femeilor 

este mai mare decât al bărbaţilor din aceeaşi clasă de vârstă. În figura 29 este redată grafic 

repartiţia demografică după vârstă şi sexe. 

Pe teritoriul judetului Iași s-a observat o creștere importantă a numărului de locuitori 

până în anul 1992, după care numărul de locuitori a rămas oarecum constant, iar la ultimul 

recensământ  s-a constatat o scădere a acestuia cu 5,45%. În comuna Miroslava, față de alte 

comunități rurale, observăm că populația tânără, cu vârsta până în 30 de ani este de 40% din 

locuitorii comunei, iar  cea cu vârste de peste 60 de ani are un procent de puțin peste 16%. 

O analiză mai detaliată pe clase de vârstă cu amplitudinea de 5 ani indică un număr mai 

scăzut al populaţiei cu vârsta de 50 ani. 
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În comună şomajul se menţine relativ constant, observându-se că rata de ocupare a 

populației este mai mare vara – datorită ponderii activităţilor agricole şi mai scăzută în lunile 

de iarnă. La nivelul judeţului Iaşi se observă păstrarea tendinţei descrescătoare a nivelului 

şomajului, dar şi a păstrării diferenţelor între şomajul feminin - 4,87% şi cel masculin - 5,61%, 

diferenţă care se păstrează aproape constantă de-a lungul ultimilor doi ani - sursa: Agenţia 

Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă. 

Activităţi economice 

Majoritatea locuitorilor lucrează pe cont propriu, în special în agricultură, unde 

productivitatea şi veniturile medii continuă să rămână scăzute în legatură şi cu specificităţi 

legate de sol, relief, climă, biodiversitate şi altele. Populația de mici fermieri în satul Uricani 

este puternic dependentă de facilitățile oferite de cel mai mare centru urban al Moldovei, 

municipiul Iași, aflat în imediata apropiere. Din acest punct de vedere, micul sat este practic un 

fel de suburbie a acestuia, fiind situat la doar 3 km de marea fabrică de antibiotice de pe 

platforma industrială a orașului. 

Comuna Miroslava are un profil economic complex: prestări servicii; producție: 

confecții metalice, textile, aluminiu, prelucrarea lemnului, confecții, jaluzele; activități agricole 

și zootehnie: prelucrarea cărnii și laptelui, crescătorie ovine, fazani, fermă piscicolă, pepinieră 

dendroflorică, expoziție floricolă, comerț cu produse agricole și zootehnice. La sfârșitul anului 

2007, la nivelul comunei s-au înregistrat 301 societăți comerciale, din care 104 dețin doar teren 

pe raza comunei, fără a presta nicio activitate economică. Prin urmare, analiza a fost făcută pe 

un eșantion de 197 agenți economici, rezultând: 107 agenți economici - desfășoară activitatea 

în comerț, 13 agenți economici- operează în diverse ramuri industriale – confecții textile și 

încălțăminte, producție vopsele, contori, piese auto, mobilă și prelucrarea lemnului, 2 agenți 

economici - desfășoară activități în unități de alimentație publică, 10 agenți economici – 

desfășoară activitatea în domeniul construcțiilor, 17 agenți economici - operează în domeniul 

transporturilor de călători și transport marfă, 40 agenți economici - desfășoară activități în 

servicii, 8 agenți economici - desfășoară activitatea în agricultură și zootehnie. Mediul 

economic local este dominat de firmele din comerţ şi de firmele de servicii. Peste jumătate 

dintre firme activează în domeniul comerţului, 54,31% şi aproximativ un sfert, 21%, din 

economia locală revine sectorului serviciilor. 

Comuna Miroslava se încadrează într-o zonă favorabilă producției de carne, cereale și 

legume. Terenurile agricole sunt pe o suprafață de 6.120 ha. Cele neagricole se găsesc pe 2.137 

ha astfel: păduri 745 ha, ape 258 ha, drumuri 217 km, curți construcții 216 ha și neproductiv 
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701 ha. În comuna Miroslava culturile principale sunt cele de porumb – 900 ha, grâu – 250 ha, 

cartofi – 250 ha, lucernă – 173 ha, floarea soarelui – 110 ha, ceapă – 100 ha. Se mai cultivă 

tomate, fasole, ovăz de primăvară, pepeni verzi, sursa: localitati.org. 

Din punct de vedere silvic, Pădurea Uricani este administrată de către Ocolul Silvic 

Ciurea din cadrul Direcţiei Silvice Iaşi– subunitate a Regiei Naţionale a Pădurilor – Romsilva. 

Întreaga suprafaţă a sitului este în proprietatea statului. 

Principalele căi de comunicaţie de pe teritoriul administrativ al comunei Miroslava sunt 

rutiere. Reţeaua de drumuri clasificate - www.comunamircesti.ro - din comuna Miroslava se 

sprijină pe:  

a) drumul naţional DN 28,  

b) drumuri judeţene -  DJ 248A, DJ 24 

c) drumuri comunale – DC 25, DC 27, DC 28, DC 39, DC 87. 

La 6 km de comuna Miroslava se află stația CFR Iași. 

Drumurile comunale pornesc sau se termină în drumuri judeţene, iar drumurile săteşti interioare 

sunt din pământ şi pornesc fie din drumurile judeţene fie din drumurile comunale.  

Patrimoniul cultural şi istoric al zonei 

În comuna Miroslava există șase lăcașe de cult și anume: Biserica de lemn Sf. Nicolae, 

1806 – Ciurbești, Biserica Sfinții Voievozi, 1769 – Ciurbești, Biserica din satul Cornești, 1833, 

Biserica Nașterea Maicii Domnului, 1811 – Miroslava, Biserica Sf. Voievozi, sec. XVIII – 

Proselnici, Biserica din lemn Sf. Gheorghe , 1768 – Vorovești. 

Biserica "Nașterea Maicii Domnului" din Miroslava, a fost construită în jurul anului 

1811. Ea este amintită într-un document din 21 decembrie 1833. După unele surse, ea ar fi fost 

reclădită pe la 1850 de către arhiereul Filaret Beldiman "Apamias", 1770-1844.  

Siturile arheologice existente în zonă relevă o serie de așezări din cele mai vechi timpuri: 

La Bulgarii– așezare din epoca neolitică, Casa Sturza – sec XIX, Cetățuia – fortificație de 

pământ, La Râpa– așezare din epoca neolitică, Dealul Bârca și Bârsanul – așezare din epoca 

fierului, așezare din epoca fierului la 300 m de satul Valea Ursului. 

Palatul Sturdza de la Miroslava este un palat construit la începutul secolului al XIX-lea 

de către familia boierului moldovean Vasile Beldiman în satul Miroslava, la o distanță de 4 km 

de municipiul Iași. 

Turism 

Principalele atracții turistice în zona Miroslava sunt reprezentate de siturile arheologice 

şi lăcașele de cult existente în comună. Iubitorii de natură au ocazia să viziteze rezervaţia 

http://www.comunamircesti.ro/
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Filaret_Beldiman&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/wiki/Miroslava,_Ia%C8%99i
http://ro.wikipedia.org/wiki/Ia%C8%99i
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naturală Pădurea Uricani, rezervaţia naturală Valea lui David, Pădurile Surda, Valea Ursului, 

Proselnici, Lacul Corneşti. Pe teritoriul comunei există şi două baze de agrement, Ciurbeşti şi 

Ezăreni. Dezvoltarea turismului cultural impune rezolvarea problemelor legate de infrastructura 

de acces la obiectivele turistice care este învechită şi insuficientă, lipsa spaţiilor de parcare, a 

punctelor de informare şi promovare a obiectivului turistic cultural, lipsa amenajărilor în 

punctele de belvedere, lipsa spaţiilor speciale de campare pentru turismul de pelerinaj. 

 

2.4.1.2. Utilizarea terenurilor 

Suprafaţa terenurilor din ariile protejate este inclusă în fond forestier având, în mare 

parte, folosinţa pădure - parcelele silvice 14, 15, 16 şi 17 şi o mică parte, circa 1,5 ha, păşuni şi 

tufărişuri din afara fondului forestier. 

Categoriile de folosinţă şi procentul de ocupare în situl ROSCI0181 Pădurea 

Uricani 

Tabelul nr. 10 

Nr. Categorie de folosinţă Suprafaţă 

totală 

ocupată [ha] 

Ponderea din 

suprafaţa  ariei 

naturale protejate 

[%] 

1.  Păduri de foioase, cod 

311 

111,3 98,7 

2.  Păşuni secundare, cod 

231 

1,5 1,3 

Terenurile limitrofe ariilor protejate reprezintă terenuri agricole proprietate fie a 

persoanelor fizice din localităţile limitrofe, fie a unităţilor administrativ teritoriale. 

 

2.4.1.3. Situația juridică a terenurilor, administratori și gestionari 

Pe raza ariilor protejate de la Pădurea Uricani a fost identificată o singură formă de 

proprietate – fond forestier proprietate publică a statului, aflat în administrarea RNP - Romsilva, 

Direcţia Silvica Iaşi, Ocolul Silvic Ciurea. 
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Tipul de proprietate şi procentul de ocupare în situl ROSCI0181 Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 11 

Domeniu 

Procent din 

suprafaţa ariilor 

naturale protejate 

[%] 

Domeniul 

public 

domeniul public al statului - DS  100 

Total domeniul public - DP 100 

 

Repartiţia suprafeţei în funcţie de administrator în ariile naturale protejate 

Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 12 

Nr. Adminstrator / Custode Procent din suprafaţa ariei 

naturale protejate [%] 

1.  RNP - Romsilva, Direcţia 

silvică Iaşi, Ocolul silvic 

Ciurea 

100% 

 

2.4.2. Impacturi 

 

2.4.2.1. Presiuni 

 

Presiuni la adresa habitatelor de interes conservativ 

Presiunile identificate la adresa habitatelor de interes conservativ din situl de 

importanță comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr 13 

Unitate 

amenajistică 
Tip habitat 

Presiuni  

identificate 

17 91Y0 Aruncarea de deșeuri 

 

Presiuni la adresa speciilor de faună de interes conservativ 
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Lista presiunilor actuale asupra speciei Lucanus cervus în situl de importanță 

comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 14 

Cod Activitate Observaţii 

Management forestier general / Silvicultură 

166 Îndepărtarea arborilor deperisaţi sau în curs 

de uscare - a cioatelor şi arborilor doborâţi 

în descompunere 

Îndepărtarea lemnului depreciat se 

face mai ales de către populaţia 

locală pentru uz gospodăresc.  

Acţiuni de igienizare efectuate din 

rațiuni de menținere a stării de 

sănătate a pădurii. 

Activitatea determină reducerea 

microhabitatului de reproducere a 

speciei prin eliminarea nişelor de 

refugiu și de depunere a pontei de 

către femele și eliminarea sursei de 

hrană necesară larvelor. 

167 Exploatare fără replantare Au loc activităţi de exploatare 

izolată a arborilor sănătoşi de către 

populaţie.  

Activitatea determină pe termen 

lung restrângerea habitatului 

favorabil speciei, izolarea speciei în 

cadrul sitului prin reducerea 

suprafeţei împădurite. 

Agrement şi Turism 

629 Alte activităţi sportive în aer liber În sit se practică paintball-ul de către 

persoane din municipiul Iaşi.  

Deşi aparent fără impact în situaţii 

izolate, practicarea activităţilor 

sportive în aer liber desfăşurate în 

afara căilor tradiţionale de acces prin 
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pădure respectiv drum forestier, 

poteci şi intensificarea acestora 

poate determina perturbarea 

microhabitatului de reproducere  

prin deranjarea frunzarului şi solului 

din jurul materialului lemnos utilizat 

drept nişă de depunere a pontei de 

către femele şi sursă de hrană pentru 

larve. 

 

Potenţialele vulnerabilităţi ale speciei în cadrul sitului ţin de măsurile de management 

forestier practicate în sit cu accent pe activităţile de curăţire, prin care se îndepărtează materialul 

lemnos mort, iar un pericol real este tăierea ilegală de către săteni a materialului lemnos valoros 

pentru Lucanus cervus. 

 

2.4.2.2 Amenințări 

Nu au fost semnalate amenințări la adresa habitatelor de interes conservativ. 

Amenințări la adresa speciilor de fauna de interes conservativ. 

Lista ameninţărilor viitoare asupra Lucanus cervus și a habitatului acesteia 

Tabelul nr. 15 

Cod Activitate Observaţii 

Management forestier general / Silvicultură 

166 Îndepărtarea arborilor deperisaţi sau în curs 

de uscare - a cioatelor şi arborilor doborâţi 

în descompunere 

Îndepărtarea arborilor depreciaţi 

este posibil să continue și pe viitor 

de către populaţie locală pentru 

lemne de uz gospodăresc sau prin 

activităţi silvice de curăţire. 

Activitatea determină reducerea 

habitatului de reproducere a speciei 

prin eliminarea nişelor de refugiu și 

depunere a pontei de către femele și 

eliminarea sursei de hrană necesară 

larvelor. 
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167 Exploatare fără replantare Exploatarea arborilor sănătoşi de 

către populaţie, îndeosebi stejar este 

posibil să se continue și pe viitor.  

Activitatea determină pe termen 

lung restrângerea habitatului 

favorabil speciei, izolarea speciei în 

cadrul sitului prin reducerea 

suprafeţei împădurite. 

Agrement şi Turism 

629 Alte activităţi sportive în aer liber Pe viitor se preconizează 

intensificarea activităţilor sportive 

în aer liber– de exemplu paintball- 

desfăşurate în afara căilor 

tradiţionale de acces prin pădure 

respectiv drum forestier, poteci şi 

care pot perturba microhabitatului 

de reproducere  al speciei.  
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CAPITOLUL 3. EVALUAREA STĂRII  DE CONSERVARE PENTRU SPECIILE ȘI 

HABITATELE DE INTERES CONSERVATIV 

 

3.1. Evaluarea stării de conservare a habitatelor forestiere 

Conform Directivei 92/43/CEE privind conservarea habitatelor naturale şi a speciilor de 

floră şi faună sălbatice, starea de conservare unui habitat este dată de totalitatea factorilor ce 

acţionează asupra sa şi asupra speciilor tipice şi care îi poate afecta pe termen lung răspândirea, 

structura şi funcţiile, precum şi supravieţuirea speciilor tipice. Această stare se consideră  

favorabilă atunci când sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiţii: 

a) arealul natural al habitatului şi suprafeţele pe care le acoperă în cadrul acestui areal sunt 

stabile sau în creştere;  

b) habitatul are structura şi funcţiile specifice necesare pentru conservarea sa pe termen 

lung, iar probabilitatea menţinerii acestora în viitorul previzibil este mare;  

c) speciile care îi sunt caracteristice se află într-o stare de conservare favorabilă. 

În ceea ce priveşte habitatele de importanţă comunitară luate în studiu, considerăm că 

menţinerea structurii naturale şi a funcţiilor specifice pădurilor în cauză va conduce la 

menţinerea speciilor caracteristice într-o stare de conservare favorabilă şi ca atare va fi 

îndeplinită şi cea de-a treia condiţie necesară pentru asigurarea unei stări de conservare 

favorabilă la nivel de habitat. De aceea studiul de faţă se concentrează în special pe structura 

arboretelor. 

În plus, starea de conservare, aşa cum este definită în primul paragraf, se referă la habitat 

ca întreg la nivel de sit şi nu la porţiuni din acesta, în speţă arborete individuale din cadrul 

sitului. Cu toate acestea, din motive tehnico – organizatorice – situaţii complexe sub raportul 

proprietăţii, administrării, fragmentării habitatului şi altele, considerăm că aceasta trebuie să fie 

evaluată la nivelul fiecărui arboret, ca unitate elementară în gospodărirea pădurilor, folosind ca 

model de referinţă structura tipurilor natural fundamentale de pădure. Astfel, dacă fiecare 

arboret va prezenta o stare de conservare favorabilă cu atât mai mult suma lor - întreaga 

suprafaţă a habitatului la nivel de sit, va fi într-o astfel de stare. În plus, existenţa unei porţiuni 

mici într-o stare nefavorabilă conservării ar putea trece neobservată, efectul ei asupra întregului 

ar putea fi considerat drept nesemnificativ, în cazul în care habitatul este evaluat ca întreg şi nu 

la nivel de arboret individual. 
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Plecând de la această abordare, în vederea evaluării stării de conservare a unui habitat 

forestier s-au analizat indicatorii propuși de Candrea și colaboratorii în anul 2009, redați în 

tabelul de mai jos. 

Indicatori pentru evaluarea stării favorabile de conservare, extras din Candrea și alții 

2009 

Tabelul nr. 16 

Indicatorul 

supus evaluării 
Mod de exprimare 

Valoarea indicatorului: 

Normală Pragul acceptabil 

1. Suprafaţa 

1.1. Suprafaţa 

minimă 
hectare 

> 1 la arboretele pure Minim 1 

> 3 la arboretele 

amestecate 
Minim 3 

1.2. Dinamica 

suprafeţei 

% de diminuare -privită ca 

distrugere atât a biotopului 

cât şi a biocenozei, din 

suprafaţa subparcelei 

0 Maxim 5 

2. Etajul arborilor 

2.1. Compoziţia 

% de participare a speciilor 

principale de baza în 

compoziţia arboretului, 

potrivit tipului natural 

fundamental de pădure 

80 – 100 în cazul 

arboretelor pure sau 

constituite doar din 

specii principale de 

baza 

Minim 60 

50 – 70 în cazul 

arboretelor de amestec 

dintre specii principale 

de baza şi alte specii 

Minim 40 

2.2. Specii 

alohtone 

% din compoziţia 

arboretului 
0 Maxim 20 

2.3. Mod de 

regenerare 

% de arbori regeneraţi din 

sămânţă din total arboret 
100 Minim 60  

2.4. Consistenţa - 

cu excepţia 

80 – 100 în cazul 

habitatelor de pădure 
Minim 70 
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arboretelor în 

curs de 

regenerare 

% de închidere a 

coronamentului la nivel de 

arboret 

30 – 50 în cazul 

habitatelor de rarişte 
Minim 20 

2.5. Numărul de 

arbori uscaţi pe 

picior, cu 

excepţia 

arboretelor sub 

20 ani 

Număr de arbori la hectar 

4 – 5 în arborete de 

până la 80 ani 
Minim 3 

2 – 3 în arborete de 

peste 80 ani 
Minim 1 

2.6. Numărul de 

arbori aflaţi în 

curs de 

descompunere pe 

sol, cu excepţia 

arboretelor sub 

20 ani 

Număr de arbori la hectar 

4 – 5 în arborete de 

până la 80 ani 
Minim 3 

2 – 3 în arborete de 

peste 80 ani 
Minim 1 

3. Seminţişul - doar în arboretele sau terenurile în curs de regenerare 

3.1. Compoziţia 

% de participare a speciilor 

principale de bază în 

compoziţia arboretului, 

potrivit tipului natural 

fundamental de pădure 

80 – 100 în cazul 

arboretelor pure sau 

constituite doar din 

specii principale de 

bază 

Minim 60 

50 – 70 în cazul 

arboretelor de amestec 

dintre specii principale 

de bază şi alte specii 

Minim 40 

3.2. Specii 

alohtone 

% de acoperire pe care îl 

realizează speciile 

alohtone din total 

subparcelă 

0 Maxim 20 
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3.3. Mod de 

regenerare 

% de acoperire pe care îl 

realizează exemplarele 

regenerate din sămânţă din 

total seminţiş 

100 Minim 70 % 

3.4. Grad de 

acoperire 

% de acoperire pe care îl 

realizează seminţişului 

plus arborii bătrâni, unde 

există – în cazul 

arboretelor în care se 

aplică tratamente bazate pe 

regenerare sub masiv, din 

total arboret 

> 80 în cazul habitatelor 

de pădure 
Minim 70 

> 30 în cazul habitatelor 

de rarişte 
Minim 20 

4. Subarboretul - doar în arboretele cu vârstă de peste 30 ani 

4.1. Specii 

alohtone 

% de acoperire din 

suprafaţa arboretului 
0 Maxim 20 

5. Stratul ierbos - doar în arboretele cu vârstă de peste 30 ani 

4.2. Specii 

alohtone 

% de acoperire din 

suprafaţa arboretului 
0 Maxim 20 

6. Perturbări 

6.1. Suprafaţa 

afectată a etajului 

arborilor 

% din suprafaţa arboretului 

pe care existenţa etajului 

arborilor este pusă în 

pericol 

0 Maxim 10 

6.2. Suprafaţa 

afectată a 

seminţişului 

% din suprafaţa arboretului 

pe care existenţa 

seminţişului este pusă în 

pericol 

0 Maxim 20 

6.3. Suprafaţa 

afectată a 

subarboretului 

% din suprafaţa arboretului 

pe care existenţa 

subarboretului este pusă în 

pericol 

0 Maxim 20 
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6.4. Suprafaţa 

afectată a 

stratului ierbos 

% din suprafaţa arboretului 

pe care existenţa stratului 

ierbos este pusă în pericol 

0 Maxim 20 

În tabelul 17 se prezintă aprecierea stării de conservare a habitatelor forestiere din 

Pădurea Uricani. Se constată că toate arboretele  au starea de conservare favorabilă. 

Din punct de vedere al amenajamentului silvic au fost sesizate câteva deficienţe: 

a) nu a fost corespunzător zonată funcţional rezervaţia naturală; 

b) în unitățile amenajistice 14 şi 15 separarea subparcelelor este insuficientă, existând 

porţiuni mari cu gorun aproape pur şi altele în care predomină teiul şi carpenul; 

c) în unitatea amenajistică 14 ar fi bine să se individualizeze un element de gorun mai 

bătrân - cu vârsta de aproximativ 120 ani. 
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Aprecierea stării de conservare a habitatelor forestiere din situl de importanță comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 17 

u.a. Tip habitat 

Stare de conservare: 

Ameninţări 

identificate 
Observaţii 

Favorabilă Inadecvată sau nefavorabilă: 

Supraf. 

ha 

Inadecv. 

ha 

Nefavor. 

ha 
Cauza 

14 91Y0 34.1 - - - - 

Nu sunt arbori uscaţi în picioare sau 

la sol; 

Regenerare arbori din lăstari 65 % 

15 91Y0 29.4 - - - - 

Nu sunt arbori uscaţi în picioare sau 

la sol; 

Regenerare arbori din lăstari 85 % 

16 91Y0 19.7 - - - - 

Nu sunt suficienţi arbori uscaţi în 

picioare sau la sol; 

Regenerare arbori din lăstari 75 % 

17 91Y0 28.1 - - - 
Aruncarea 

unor deşeuri 

Nu sunt suficienţi arbori uscaţi în 

picioare sau la sol; 

Regenerare arbori din lăstari 75 % 

Total 
111.3 

100% 
- - - - - 
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Evidenţierea neconcordanţelor din amenajamentul silvic la nivel de unitate amenajistică în cadrul sitului de importanță 

comunitară Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 18 

Conform identificării pe teren Conform amenajamentului silvic 

u.a. 
Supr. 

ha 

Habitat 

Natura 

2000 

Compoziţia 

pentru stratul 

arborilor 
Observaţii 

Grupa 

funcţională/ 

Categoria 

funcţională 

Tipul 

funcţional 

Tipul de 

pădure 

Compoziţia 

14 34.1 91Y0 5GO 4TE 1CA - 
1-5J TII 5511 4GO 4TE 1CA 

1DT 

15 29.4 91Y0 
4TE 4GO 1ST 

1CA 
- 

1-5J TII 5511 4GO 4TE 1CA 

1DT 

16 19.7 91Y0 8GO 1ST 1TE - 1-5J TII 5511 10GO 

17 28.1 91Y0 

4TE 3ST 2GO 1JU 

+ CI + CA + PA + 

AR 

- 

1-5J TII 5511 3GO 2ST 3TE 

1CI 1DT 

- 1.5 -  

Păşuni şi tufărişuri 

din afara fondului 

forestier 

    

Total 112.8        

Simboluri utilizate: GO – gorun, TE – tei, CA – carpen, ST – stejar pedunculat, JU – jugastru, CI – cireș păsăresc, PA – paltin, AR - arțar
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În cadrul tabelului au fost subliniate deficienţele referitoare la încadrarea parcelelor 

silvice în categoria funcţională şi tipul funcţional. Încadrarea corespunzătoare ca rezervaţie 

naturală presupune stabilirea categoriei funcţionale 1-5C, tipul funcţional TI. 

Probleme de importanţă secundară sunt insuficienţa lemnului mort din pădure şi 

aruncarea unor deşeuri în zonele cele mai accesibile ale sitului. 

 

3.2. Evaluarea stării de conservare a speciilor de interes conservativ 

3.2.1. Evaluarea stării de conservare pentru Lucanus cervus 

Valorile de referinţă pentru starea favorabilă de conservare a speciilor de insecte sunt 

cel mai adesea o necunoscută şi stabilirea acestora rămâne la aprecierea subiectivă a 

specialiştilor tocmai datorită bioecologiei particulare a fiecărei specii. Conform datelor 

literaturii de specialitate, condiţiile minime favorabile de existenţă a speciei Lucanus cervus 

într-o anumită arie sunt asigurate atunci când prezenţa populaţiei în sit este trădată de existenţa 

a minim un exemplar în peste 50% suprafaţa ariei protejate, dimensiunea minimă a unei 

populaţii viabile fiind de cel puţin un individ observat anual în cadrul ariei, iar evidenţa 

reproducerii speciei în cadrul ariei este dată de existenţa a peste 3 arbori cu sfredelituri proaspete 

ce indică prezenţa activităţii larvare. Alţi cercetători apreciază că nu există o regulă universală 

pentru ceea ce constituie o populaţie minimă viabilă pentru o specie de coleopter şi rămâne de 

asemenea incert ceea ce constituie o populaţie efectivă; dimensiunea unei populaţii efective este 

văzută în mod obişnuit ca fiind 10% din dimensiunea unei populaţiei recensate .  

Pe baza datelor existente, în România, în acest moment, nu se poate aprecia dimensiunea 

populației de Lucanus cervus la nivel național, pentru nu au existat și nu există programe 

naționale de monitorizare ale speciei, așa cum se întâlnesc în alte țări europene. Nici literatura 

de specialitate nu ajută la formarea unei imagini clare asupra populației deoarece aceasta 

menționează semnalări disparate de pe teritoriul țării, majoritatea vechi, neactualizate. De 

aceea, rămâne la latitudinea cercetătorului să realizeze aprecieri subiective asupra a ceea ce 

înseamnă o populație minim viabilă, până când se vor dezvolta programe de monitorizare la 

nivel național care vor oferi date clare asupra situației speciei la nivelul țării.  

Din punct de vedere populaţional, pe baza datelor colectate în teren putem afirma că 

populaţia de Lucanus cervus din cadrul sitului Pădurea Uricani este bine reprezentată, credem 

la peste 500 indivizi, stabilă, aceasta având originea într-o populație veche, rezidentă în cadrul 

sitului din timpurile când Pădurea Uricani se întindea pe o suprafață mult mai mare.  
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Evaluarea stării globale de conservare a speciei se obţine prin cumularea rezultatelor a 

trei parametri, respectiv:  

a) Starea de conservare din punct de vedere al populaţiei speciei; 

b) Starea de conservare din punct de vedere al habitatului speciei; 

c) Starea de conservare din punct de vedere al perspectivelor speciei în viitor. 

Totodată, evaluarea stării globale de conservare a speciei se realizează şi pe baza 

tabelului de mai jos cu caracter de matrice: 

Rezultatele privind evaluarea stării de conservare a speciei Lucanus cervus sunt redate 

în tabelele de mai jos. 

Parametri pentru evaluarea stării de conservare a speciei Lucanus cervus din 

punct de vedere al populaţiei 

Tabelul nr. 19 

Nr.  Parametru Descriere 

A.1. Lucanus cervus Cod 1083 

A.2. Tipul populaţiei speciei în aria naturală protejată  populaţie permanentă 

A.3. Mărimea populaţiei speciei în aria naturală protejată  peste 500 indivizi 

A.4. Tendinţa actuală a mărimii populaţiei speciei  Stabilă  

A.5. Calitatea datelor privind tendinţa actuală a mărimii 

populaţiei speciei  

Calitatea datelor este bună – 

estimare bazată pe date 

parţiale cu ceva extrapolări   

A.6. Starea de conservare din punct de vedere al 

populaţiei speciei 

Favorabilă 

A.7. Tendinţa stării de conservare din punct de vedere al 

populaţiei speciei  

Stabilă 

 

Matricea de evaluare a stării de conservare a speciei din punct de vedere al 

populaţiei speciei Lucanus cervus 

Tabelul nr. 20 

Favorabilă Nefavorabilă - 

Inadecvată 

Nefavorabilă - Rea Necunoscută 

Parametrii sunt în 

stare bună 
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Parametri pentru evaluarea stării de conservare a speciei Lucanus cervus din 

punct de vedere al habitatului speciei 

Tabelul nr. 21 

Nr.  Parametru Descriere 

A.1. Lucanus cervus Cod 1083 

A.2. Tipul populaţiei speciei în aria naturală protejată populaţie permanentă  

B.3. Suprafaţa habitatului speciei în aria naturală 

protejată  

114 ha – suprafaţa efectivă a 

sitului 

B.4. Calitatea datelor pentru suprafaţa habitatului 

speciei  

bună  

B.5. Raportul dintre suprafaţa adecvată a habitatului 

speciei şi suprafaţa actuală a habitatului speciei 

x – necunoscut  

 

B.6. Tendinţa actuală a suprafeţei habitatului speciei  0 – stabilă  

B.7. Calitatea datelor privind tendinţa actuală a 

suprafeţei habitatului speciei  

bună  

B.8. Calitatea habitatului speciei în aria naturală 

protejată  

bună / adecvată 

B.9. Tendinţa actuală a calităţii habitatului speciei  0 – stabilă 

B.10. Calitatea datelor privind tendinţa actuală a calităţii 

habitatului speciei  

bună  

B.11. Tendinţa actuală globală a habitatului speciei 

funcţie de tendinţa suprafeţei şi de tendinţa calităţii 

habitatului speciei  

stabilă 

B.12. Starea de conservare din punct de vedere al 

habitatului speciei  

FV – favorabilă  

 

Matricea pentru evaluarea tendinţei globale a habitatului speciei Lucanus cervus 

Tabelul nr. 22 

Tendinţa 

 

Combinaţia dintre Tendinţa actuală a suprafeţei 

habitatului speciei şi Tendinţa actuală a calităţii 

habitatului speciei  

Stabilă 0/0 
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Matricea de evaluare a stării de conservare a speciei Lucanus cervus din punct de 

vedere al habitatului speciei 

Tabelul nr. 23 

Favorabilă Nefavorabilă -

inadecvată 

Nefavorabilă - rea Necunoscută 

Calitatea habitatului speciei în 

aria naturală protejată este 

adecvată pentru supravieţuirea 

pe termen lung a speciei  

   

 

Parametri pentru evaluarea stării de conservare a speciei Lucanus cervus din 

punct de vedere al perspectivelor speciei în viitor 

Tabelul nr. 24 

Nr. 

  

Parametru Descriere 

A.1. Lucanus cervus Cod 1083 

A.2.  Tipul populaţiei speciei în aria naturală protejată  Populaţie permanentă, 

sedentară/rezidentă 

C.3.  Tendinţa viitoare a mărimii populaţiei  Stabilă 

 

Parametri pentru evaluarea stării globale de conservare a speciei Lucanus cervus 

în cadrul ariei naturale protejate 

Tabelul nr. 25 

Nr. 

  

Parametru Descriere 

A.1. Lucanus cervus Cod 1083 

A.2.  Tipul populaţiei speciei în aria naturală protejată  Populaţie permanentă, 

sedentară/rezidentă 

D.3.  Starea globală de conservare a speciei  Favorabilă 

 

Prin cumularea rezultatelor s-a obţinut matricea pentru evaluarea stării globale de 

conservare a speciei Lucanus cervus în situl de importanţă comunitară ROSCI0181 Pădurea 

Uricani. 
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Matricea pentru evaluarea stării globale de conservare a speciei Lucanus cervus 

Tabelul nr. 26 

Favorabilă Nefavorabilă - 

Inadecvată 

Nefavorabilă - Rea Necunoscută 

Parametrii sunt în 

stare bună 

   

 

Comparând datele obţinute din teren cu cele din formularul standard Natura 2000 putem 

afirma că Lucanus cervus este o specie comună în cadrul sitului Pădurea Uricani, notată în 

formularul standard Natura 2000 cu C. Din punct de vedere a situaţiei speciei în sit se poate 

afirma că aceasta este bine reprezentată pentru aria protejată, cu o populaţie locală permanentă 

ce depăşeşte 500 de indivizi, dar care se află sub 2% din populația la nivel național - C, fiind 

într-o stare de conservare bună, datorită condiţiilor prielnice de habitat existente în cadrul ariei 

protejate; populaţia nu este izolată – C, în cadrul sitului existând spre sud şi nord-est suprafeţe 

împădurite ce pot conecta populaţia din cadrul sitului cu cele din exterior. Din punct de vedere 

al evaluării globale a valorii ariei protejate pentru conservarea speciei putem aprecia că situl 

ROSCI0181 Pădurea Uricani deține condiţii bune de conservare a speciei Lucanus cervus, 

notată cu B. 
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CAPITOLUL 4. SCOPUL ȘI OBIECTIVELE PLANULUI DE MANAGEMENT 

 

4.1.  Scopul planului de management pentru aria naturală protejată 

Scopul managementului ariilor naturale protejate Pădurea Uricani este de a menține în 

condiţii favorabile sau de a o îmbunătăți acolo unde este cazul prin intervenţii active de 

management, starea de conservare a speciilor și habitatelor de importanță comunitară  pentru 

care a fost desemnată aria naturală protejată.  

 

4.2. Obiective generale, specifice și acțiuni 

Obiective generale, obiective specifice și acțiuni ce trebuiesc implementate pentru 

managementul sitului Natura 2000 Pădurea Uricani și al rezervației naturale Pădurea 

Uricani 

Tabelul nr. 27 

Obiectiv general: Gestionarea habitatului forestier 91Y0 Păduri dacice de stejar și carpen în 

situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea 

Uricani 

Obiectiv specific 1: Conservarea habitatului forestier de importanță comunitară 91Y0 în situl 

Natura 2000 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

Acțiuni 1.1.Realizarea lucrărilor silvice necesare - ajutorarea regenerării naturale 

la stejar, controlul speciilor invazive şi altele 

1.2.Promovarea speciilor edificatoare de arbori - stejar, gorun prin 

ajutorarea regenerării naturale a acestora 

1.3.Controlul tăierilor ilegale 

1.4.Controlul păşunatului ilegal 

Obiectiv specific 2: Monitorizarea stării de conservare a habitatului forestier de importanță 

comunitară 91Y0 în situl Natura 2000 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea 

Uricani 

Acțiuni 2.1. Actualizarea permanentă a informațiilor privind habitatul 

2.2. Evaluarea periodică a stării de conservare a habitatului 

2.3. Monitorizarea populaţiilor de ungulate 

Obiectiv general: Gestionarea speciei de nevertebrate Lucanus cervus în situl Natura 2000 

Pădurea Uricani 
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Obiectiv specific 3: Conservarea populaţiei de Lucanus cervus în situl Natura 2000 Pădurea 

Uricani 

Acțiuni 3.1. Asigurarea condiţiilor de habitat  

3.2. Menţinerea lemnului mort în cadrul sitului 

3.3. Menţinerea neatinsă a frunzarului şi solului din apropierea arborilor 

doborâţi şi a cioatelor 

Obiectiv specific 4: Monitorizarea stării de conservare a populaţiei de Lucanus cervus în situl 

Natura 2000 Pădurea Uricani 

Acțiuni 4.1. Actualizarea informațiilor privind populaţia speciei 

4.2. Evaluarea anuală a stării de conservare a populaţiei speciei 

4.3. Monitorizarea implementării măsurilor de conservare 

Obiectiv general: Administrarea și managementul efectiv al sitului Natura 2000 ROSCI0181 

Pădurea Uricani și al rezervației naturale 2.538 Pădurea Uricani 

Obiectiv specific 5: Gestionarea activităţilor antropice în situl Natura 2000 ROSCI0181 

Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

Acțiuni 5.1. Elaborarea unui plan de pază pentru ariile naturale protejate 

5.2. Interzicerea şi controlul depozitării gunoaielor în ariile naturale 

protejate 

5.3. Interzicerea aprinderii focului în ariile naturale protejate şi a arderii 

vegetaţiei pe terenuri limitrofe 

5.4. Interzicerea pășunatului și limitarea tranzitului animalelor domestice 

prin ariile naturale protejate 

Obiectiv specific 6: Conștientizarea și informarea populației locale din zonă 

Acțiuni 6.1. Realizarea unui punct de informare turistică pentru ariile naturale 

protejate, la unul din sediile - punctele de lucru, ale custodelui 

6.2. Promovarea ariilor naturale protejate pe pagina web a custodelui 

6.3. Realizarea de acţiuni de informare a populației din zonă cu ocazia unor 

evenimente legate de protecţia mediului 

6.4. Realizarea unor parteneriate cu școlile din zonă pentru promovarea 

ariilor protejate și a protecției mediului 

Obiectiv specific 7: Revizuirea limitelor și a obiectivelor de conservare pentru situl Natura 

2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 
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Acțiuni 7.1. Revizuirea limitelor sitului ROSCI0181 şi a limitelor rezervaţiei 

naturale 2538 

7.2. Includerea în formularul standard al ROSCI0181 a habitatului 91Y0 

7.3. Eliminarea habitatului 91I0* din formularul standard al ROSCI0181 
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CAPITOLUL 5. PLANUL DE ACTIVITĂŢI 

 

5.1. Acțiuni/ măsuri de management propuse pentru îndeplinirea obiectivelor 

 

5.1.1. Acțiuni/ măsuri de management propuse pentru gospodărirea habitatelor forestiere 

În ceea ce privește modul actual de planificare și aplicare a managementului pădurilor, 

habitatele forestiere sunt incluse în fondul forestier național, administrarea acestora fiind supusă 

regimului silvic și deci reglementată prin legislația națională. Ca urmare, gospodărirea pădurilor 

se face prin amenajamente silvice, elaborate de către entităţi specializate, nu de către proprietari 

sau administratori, autorizate de către autoritatea centrală ce răspunde de silvicultură prin 

utilizarea de norme unitare la nivel național, indiferent de natura proprietății și de forma de 

administrare, aprobate de autoritatea națională care răspunde de silvicultură. Activitatea de 

amenajare a pădurilor se bazează pe principii ce urmăresc gospodărirea durabilă a pădurilor: 

principiul continuității exercitării funcțiilor atribuite pădurii, principiul exercitării optimale și 

durabile a funcțiilor multiple de producție ori de protecție, principiul valorificării optimale și 

durabile a resurselor pădurii, principiul estetic, principiul conservării și ameliorării 

biodiversității. În plus, silvicultura în România promovează tipul natural de pădure și 

regenerarea naturală din sămânță a arboretelor. Se poate deci afirma că, mai ales când este vorba 

de conservarea habitatului forestier în sine, modul actual de gospodărire al pădurilor, conform 

instrucțiunilor în vigoare, nu trebuie modificat foarte mult pentru a corespunde cerințelor de 

conservare a habitatelor forestiere de interes comunitar.  

Chiar dacă statutul legal al modului de gospodărire este definitivat și funcțional, 

aplicarea în practică a măsurilor trebuie urmărită cu atenție de către organele în drept. Ca atare, 

atât în habitatele forestiere de interes comunitar dar și în pădurile din imediata vecinătate a 

acestora, aplicarea lucrărilor silvice trebuie să respecte cu strictețe prevederile planurilor de 

gospodărire și a instrucțiunilor în vigoare. Aceasta mai ales datorită faptului că siturile Natura 

2000, pe lângă valoarea științifică și turistică, trebuie să reprezinte zone model de conservare 

prin gospodărire activă. Ca atare, la exploatarea masei lemnoase din habitatele forestiere se vor 

respecta cu strictețe regulile silvice prevăzute în actele normative în vigoare. Cu atât mai mult 

vor trebui luate măsuri proactive de stopare a tăierilor ilegale dacă acestea vor apărea. 

Pe baza experienței acumulate în alte zone ale Rețelei Natura 2000 și printr-un proces 

de monitorizare a efectelor managementului în situri, măsurile de gospodărire, respectiv 
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planurile vor trebui adaptate continuu la realitățile din teren, pentru a asigura conservarea 

eficientă a speciilor și habitatelor. 

Punctul de pornire în analiza măsurilor ce se impun pentru o gospodărire eficientă a 

habitatelui forestier luat în studiu îl reprezintă informațiile referitoare la starea actuală de 

conservare precum şi eventualele amenințări ce pot afecta starea de conservare a acestuia. În 

continuare, se prezintă măsurile necesare în general pentru menţinerea stării de conservare 

favorabile. Măsurile propuse sunt cele necesare menţinerii unei stări de conservare favorabile 

pentru că toate arboretele din ariile protejate vizate de prezentul plan de management care au o 

stare bună la momentul actual, nefiind necesare şi măsuri de refacere a stării de conservare 

favorabile. 

 

5.1.1.1. Măsuri necesare menținerii stării de conservare favorabile 

Pentru conservarea biodiversităţii, menţinerea capacităţii adaptative şi vitalităţii 

populaţiilor de arbori, considerăm că regimul codru este singurul care poate fi avut în vedere - 

vor fi preferate ciclurile lungi care depăşesc longevitatea speciilor secundare şi invazive, în 

special a carpenului, salcâmului şi teilor. Dacă este posibil, este de dorit ca în cuprinsul 

habitatului la nivel de sit să se creeze şi să se menţină un mozaic echilibrat de arborete cu vârste 

diferite, din care în permanenţă să existe şi cel puţin unul matur. Având în vedere că habitatul 

forestier 91I0* pentru conservarea căruia a fost desemnat situl, nu a fost identificat pe teren, în 

continuare se vor prezenta măsurile specifice habitatului forestier identificat, şi anume 91YO. 

A. MĂSURI SILVICULTURALE 

Pădurile dacice de stejar şi carpen sunt printre cele mai complexe habitate de pădure, 

din punct de vedere al compoziţiei specifice, întrucât condiţiile staţionale sunt puţin restrictive. 

Din această cauză, managementul lor necesită o atenţie deosebită. Alte două aspecte importante 

care trebuie luate în considerare sunt periodicitatea mare a anilor în care fructificaţia stejarului 

pedunculat este abundentă şi necesităţile speciale privind dezvoltarea seminţişurilor acestei 

specii. La acestea se adaugă şi capacitatea competitivă deosebită, în special la vârste tinere, a 

teilor şi carpenului dar şi a altor specii secundare – jugastru, arţar tătărăsc şi altele. Aşadar, 

pentru evitarea declanşării unor succesiuni nedorite şi degradarea structurii habitatelor, 

proporţionarea optimă a amestecului de specii trebuie să fie unul din obiectivele principale ale 

gospodăririi silvice. 

Conform sistemului de clasificare funcţională din România, pădurile de stejar cu carpen din 

Pădurea Uricani sunt încadrate din punct de vedere al grupei funcţionale în Grupa 1 –Vegetaţie 
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forestieră cu funcţii speciale de protecţie. Nu există în cadrul ariilor protejate vizate de prezentul 

plan de management arborete încadrate în Grupa a 2-a –Vegetaţie forestieră cu funcţii de 

producţie şi protecţie. În funcţie de aceste 2 grupe, se individualizează păduri care sunt excluse 

de la reglementarea procesului de producţie - din categoria I funcţională şi păduri în care 

recoltarea de masă lemnoasă este o activitate importantă şi ca atare se reglementează procesul 

de producţie- cele din categoria II funcţională. Pentru că la nivelul zonării funcţionale au fost 

identificate unele deficienţe, în continuare se prezintă măsurile necesare în ambele situaţii. 

I. Arborete în care se reglementează procesul de producţie - incluse în Grupa a II-a funcţională 

În arboretele cu rol important de producţie sunt necesare următoarele măsuri de 

gospodărire: 

Lucrări de ajutorare a regenerării, îngrijire şi conducere a arboretelor tinere: 

a) prin toate operaţiunile culturale, cel puţin în primii 20 – 25 ani de viaţă, stejarul şi gorunul 

vor fi sprijiniţi fără rezerve, mai ales pe porţiunile în care dezvoltarea lor este împiedicată 

de alte specii, în principal de tei, salcâm şi carpen; 

La lucrările de regenerare: 

a) speciile edificatoare vor fi introduse în funcţie de cerinţele lor ecologice, ţinând cont de 

condiţiile microstaţionale existente; 

b) pentru crearea unor condiţii bune de regenerare, în cazurile în care pătura erbacee este 

foarte dezvoltată, se va recurge la mobilizarea solului, pe 30– 40 % din suprafaţa ce se 

urmăreşte a fi însămânţată, îndeosebi sub semincerii de stejar şi gorun şi în funcţie de 

desfăşurarea procesului de regenerare a acestora; 

c) dacă subarboretul şi/ sau speciile secundare sunt abundente şi nu au fost extrase din timp, 

acestea trebuie înlăturate imediat după instalarea seminţişului speciilor edificatoare la 

sfârşitul iernii, după trecerea perioadei cu geruri puternice, astfel încât să nu fie vătămat 

seminţişul crescut la umbră şi insuficient lignificat. Tăierea se recomandă să se execute sub 

colet; 

d) excepţional, în cazurile în care fructificaţiile cvercineelor sunt foarte rare sau seminţişul nu 

reuşeşte să se instaleze în ochiurile deschise prin tăieri de regenerare, se va recurge la 

semănături directe, eventual plantaţii sub masiv. Se va folosi numai material seminologic 

de provenienţă locală sau din ecotipuri similare. Pe lângă speciile edificatoare, în 

microstaţiuni favorabile, pot fi introduse şi alte esenţe preţioase - cireş, frasin, arţar, sorb şi 

altele, în proporţie apropiată de cea a tipului natural fundamental de pădure, crescând astfel 

biodiversitatea şi valoarea ecologică şi economică a arboretelor; 
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e) seminţişul speciilor principale vătămat prin lucrările de recoltare a masei lemnoase trebuie 

recepat; 

f) pentru protejarea seminţişurilor de concurenţa speciilor ierboase şi arbustive, se vor executa 

descopleşiri. Se recomandă ca în primii 2 – 3 ani de la instalare până la atingerea unei 

înălţimi de 40 – 50 cm, în funcţie de condiţiile caracteristice fiecărui arboret, să se efectueze 

câte 2 descopleşiri pe an, una la începutul sezonului de vegetaţie - lunile mai-iunie şi alta 

spre sfârşitul acestuia - luna septembrie; 

g) tot în acest stadiu se vor extrage şi lăstarii şi drajonii care ameninţă dezvoltarea 

exemplarelor din sămânţă; 

h) în cazul plantaţiilor executate în zone şi/ sau perioade secetoase se recomandă receparea 

acestora; 

La degajări şi depresaje: 

a) depresaje se vor executa dacă există regenerări de cvercinee excesiv de dese; 

b) lucrările vor promova fenotipurile valoroase şi exemplarele regenerate din sămânţă în 

detrimentul celor din lăstari şi drajoni; 

c) lucrările vor urmări proporţionarea amestecului, prin protejarea stejarului pedunculat şi 

gorunului, dar fără a se neglija speciile principale de amestec valoroase, inclusiv teii; 

d) speciile secundare nu vor fi extrase în totalitate, fiind importante ca sursă de hrană pentru 

faună şi pentru obţinerea de material lemnos valorificabil la vârste mici; 

e) lucrările se vor executa de obicei în perioada august – septembrie, eventual mai – iunie, se 

vor concentra în jurul speciilor principale, în special a stejarului şi se vor realiza prin 

retezarea de jos sau frângerea vârfului exemplarelor nedorite, astfel încât acestea să rămână 

la o înălţime de 50 – 60 % din cea a exemplarelor promovate; 

f) Periodicitatea degajărilor va fi adaptată caracteristicilor fiecărui arboret, dar de regulă nu 

va depăşi 3 ani; 

La curăţiri: 

a) lucrările se vor concentra în jurul speciilor principale, în special a cvercineelor. Selecţia va 

fi negativă şi va urmări eliminarea fenotipurilor inferioare, a lăstarilor şi a speciilor care 

împiedică dezvoltarea cvercineelor. În acelaşi timp se va urmări proporţionarea optimă a 

amestecului; 

b) în ceea ce priveşte intensitatea intervenţiilor, se va avea în vedere că, la gorun, dar mai ales 

la stejarul pedunculat, o coroană insuficient dezvoltată, datorită desimii ridicate a 

arboretului, conduce la reducerea vigorii de creştere şi la dezvoltarea crăcilor lacome, în 
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timp ce o spaţiere exagerată determină un elagaj defectuos şi formarea de trunchiuri 

sinuoase, cu lemn de calitate inferioară; 

c) se recomandă ca, în urma aplicării lucrărilor, solul să nu rămână descoperit, iar consistenţa 

arboretului să nu se reducă, în niciun punct, sub 0.75; 

d) se va evita executarea curăţirilor imediat după intrarea în vegetaţie pentru a nu se răni lujerii 

tineri, sau la sfârşitul sezonului de vegetaţie pentru a nu se predispune lujerii incomplet 

lignificaţi îngheţurilor timpurii; 

e) periodicitatea lucrărilor va fi corelată cu particularităţile fiecărui arboret, dar de obicei va 

fi de 3 – 5 ani; 

La rărituri: 

a) lucrările vor avea caracter selectiv, executându-se numai în porţiunile de arboret bine 

încheiate, urmărindu-se, pe de-o parte, promovarea fenotipurilor valoroase, în primul rând 

sub aspect biologic dar şi economic, ale speciilor principale şi, pe de altă parte, 

proporţionarea optimă a compoziţiei- promovarea stejarului şi gorunului fiind mereu 

obiectivele prioritare de realizat; 

b) pentru eficientizarea lucrărilor, acestea se pot limita doar la promovarea unui anumit număr 

de arbori din speciile principale/ ha, răspândiţi cât mai uniform pe suprafaţa arboretului. 

Astfel, în funcţie de numărul de exemplare ce se doresc a fi obţinute/ ha la vârsta 

exploatabilităţii şi de vârsta arboretului din momentul aplicării lucrării, pot fi însemnaţi 

arborii de viitor pentru a fi urmăriţi şi în continuare şi lucrările se pot concentra doar în 

jurul lor; 

c) Intensitatea va fi adaptată particularităţilor ecologice ale speciilor dar şi însuşirilor pe care 

trebuie să le îndeplinească materialul lemnos produs. În general, când se urmăreşte 

obţinerea de diametre mari, se va crea spaţiu suficient pentru dezvoltarea unor coroane 

armonios proporţionate, cu prudenţă la începutul stadiului de păriş pentru a nu se forma 

crăci groase. Intensitatea răriturilor va fi mai mare după atingerea stadiului de codrişor. În 

cazul în care se doreşte obţinerea de lemn de derulaj la gorun, este de preferat ca inelele 

anuale să fie înguste şi egale, ceea ce reclamă tăieri de intensitate mai redusă şi fără 

degajarea bruscă a coroanelor. Indiferent de scopul urmărit, consistenţa nu se va reduce sub 

0.75; 

d) după depăşirea stadiului de păriş, coroanele cvercineelor de viitor trebuie fi ferite de 

umbrire, pentru a se evita producerea nodurilor mari şi putregăioase, ca rezultat al uscării 

crăcilor groase de la baza coroanelor; 



57 
 

e) lucrările se pot executa în tot cursul anului, cu excepţia arboretelor predispuse la rupturi de 

zăpadă, unde trebuie să se intervină primăvara sau la începutul verii; 

f) dacă se consideră necesar, în stadiul de păriş se poate efectua elagaj artificial, la arborii de 

viitor; 

g) periodicitatea răriturilor va fi adaptată caracteristicilor structurale ale fiecărui arboret, de la 

5 – 6 ani în arboretele tinere, până la 10 – 11 ani în cele mature; 

La tăieri de igienă: 

a) acestea se vor aplica, în special, în ultima pătrime a ciclului de viaţă al arboretelor, socotit 

până la atingerea vârstei exploatabilităţii, cu recomandarea de a menţine 1– 5 arbori uscaţi/ 

ha, căzuţi sau/ şi în picioare, pentru conservarea biodiversităţii. Totuşi, în cazul acestui 

habitat, ar trebui ţinută seama de specificul pădurilor de şleau, în care speciile de cvercinee 

au vârste ale exploatabilităţii mult mai mari faţă de cele ale speciilor secundare - carpen, 

tei, jugastru, arţar tătărăsc şi altele sau invazive - salcâm. Ca urmare, ar fi posibil ca 

răriturile să continue în etajul dominat până aproape de vârsta exploatabilităţii cvercineelor, 

însă cu condiţia să nu descopere solul, să nu reducă consistenţa sub 0.75. Astfel de lucrări 

ar fi necesare în special în arboretele parţial derivate; 

La tăierile de regenerare: 

a) în general arboretele vor fi exploatate la vârsta exploatabilităţii tehnice, când se recomandă 

aplicarea tratamentului tăierilor progresive, doar dacă se urmăreşte obţinerea, în mod 

constant, de sortimente de dimensiuni mari, se poate opta şi pentru aplicarea tratamentului 

codrului grădinărit, pe buchete sau grupe de arbori; 

b) pentru evitarea reducerii variabilităţii genetice, în cazul arboretelor izolate reproductiv în 

momentul aplicării tăierilor de regenerare, situate la o distanţă mai mare de 300– 400 m 

faţă de alte arborete mature, este de dorit ca, pe perioada în care se urmăreşte însămânţarea 

naturală, să se menţină minim 50 arbori seminceri/ ha din fiecare specie de bază- în special 

la stejar şi gorun, care au şi dezavantajul unei distanţe reduse de diseminare; 

c) perioada generală de regenerare a arboretelor va fi de 20 ani, cu 3- 4 tăieri. Se vor deschide 

treptat ochiuri care vor fi lărgite pe măsură ce seminţişul se dezvoltă. Sunt de preferat 

ochiurile de formă eliptică, cu axa mare pe direcţia est- vest în staţiunile cu deficit de 

umiditate, cu axa mare pe direcţia nord- sud pe versanţii umbriţi sau cu axa mare 

perpendiculară pe linia de cea mai mare pantă pe versanţii puternic înclinaţi, cu diametrul 

de 1.5 – 2.0 înălţimi de arbore; 



58 
 

d) dacă este posibil, tăierile propriu- zise de regenerare a arboretelor ar putea fi precedate de 

tăieri preparatorii, care să urmărească luminarea/ dezvoltarea coroanelor arborilor 

seminceri în vederea stimulării fructificaţiei. Cu aceeaşi ocazie s-ar putea extrage şi 

speciile/ exemplarele a căror participare la instalarea noului arboret nu este dorită. Aceste 

lucrări ar fi necesare doar în arboretele care au indicele de densitate cel puţin 0.9 şi în care 

prin rărituri nu s-a realizat deja selecţia şi favorizarea arborilor seminceri. Tăierile se vor 

executa cu 5– 15 ani înainte de tăierile de regenerare propriu- zise, cu o intensitate de 10 – 

25%, însă fără a reduce consistenţa arboretului sub 0.7 – 0.8. Pentru a evita înţelenirea 

solului, nu se va elimina subarboretul şi exemplarele din etajul dominat; 

e) în cazul tăierilor de deschidere a ochiurilor, consistenţa din ochiuri se va reduce la 0.4 – 

0.5. Dacă există deja seminţişuri instalate, arborii pot fi extraşi chiar integral şi odată cu ei 

se va elimina şi subarboretul. Tăierile se vor executa în anii cu fructificaţie abundentă a 

cvercineelor, eventual în cel următor şi de preferat iarna pe zăpadă, mai ales dacă există 

seminţişuri instalate. Doar dacă există seminţişuri deja instalate, ochiurile vor fi deschise 

cu prioritate în aceste locuri, nu se va ţine cont de anul de fructificaţie. Vor fi promovaţi, 

în primul rând, stejarul pedunculat şi gorunul, datorită fructificaţiei mai rare. Dacă sunt 

porţiuni de arboret în care specii secundare - tei, carpen, jugastru, arţar tătărăsc şi altele 

asemenea sau invazive- salcâm au ponderea importantă, acestea vor fi extrase preferenţial; 

f) tăierile de lărgire şi luminare a ochiurilor vor înainta în general spre marginea cea mai bine 

regenerată a ochiurilor care asigură cele mai bune condiţii de instalare şi dezvoltare. 

Acestea se vor aplica doar iarna pe zăpadă şi vor ţine seama de anii de fructificaţie doar 

dacă nu s-a instalat suficient seminţiş. Tăierile nu se vor executa dacă speciile edificatoare 

nu s-au regenerat într-o proporţie apropiată de cea caracteristică tipului natural fundamental 

de pădure; 

g) tăierile de racordare se vor executa doar iarna pe zăpadă şi doar dacă seminţişul speciilor 

edificatoare este instalat pe cel puţin 70 % din suprafaţă şi într-o proporţie apropiată de cea 

caracteristică tipului natural fundamental de pădure; 

La exploatarea arboretelor, se vor respecta următoarele reguli: 

a) doborârea arborilor şi colectarea materialului lemnos se vor face astfel încât să nu se 

rănească arborii remanenţi şi să nu se distrugă porţiunile cu seminţiş deja instalat; 

b) este indicat ca recoltarea masei lemnoase să se facă iarna pe zăpadă, pentru a nu se vătăma 

seminţişul existent, solul şi anumite specii cu valoare conservativă ridicată; 

c) pentru protejarea solului, se vor evita extragerile de masă lemnoasă în perioadele ploioase; 
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d) parchetele se vor curăţa corespunzător de resturile de exploatare; 

e) reţeaua de drumuri de colectare trebuie să fie optim dimensionată - eficienţă maximă cu 

prejudicii minime; 

f) pentru protejarea solului împotriva înierbării, a menţinerii unui mediu mai umed dar şi 

pentru favorizarea rectitudinii trunchiurilor şi elagajului cvercineelor, vor fi promovate 

subarboretul şi speciile arborescente de subetaj. Acolo unde lipsesc şi nu se instalează în 

mod natural aceste specii pot fi introduse pe cale artificială; 

g) dacă există zone cu specii rare - plante sau animale, acestea vor fi gospodărite conform 

cerinţelor de conservare ale acestora; 

II. Arborete în care nu se reglementează procesul de producţie - incluse în Grupa I funcţională 

Arboretele fără rol productiv- cele din cuprinsul Rezervaţiei Naturale Pădurea Uricani, 

la momentul actual, din punct de vedere silvicultural, inclusiv în amenajamentele silvice, sunt 

încadrate în subgrupa funcţională 1.5. Păduri de interes ştiinţific şi de ocrotire a genofondului 

şi ecofondului forestier, fiind exceptate de la orice fel de intervenţie. Se poate interveni doar în 

cazuri excepţionale, numai după obţinerea aprobării din partea forurilor abilitate legal. Totuşi, 

ţinând cont că rezervaţiile naturale corespund categoriei IV IUCN, în care sunt permise măsuri 

active de gospodărire în vederea menţinerii habitatelor şi/ speciilor în stare favorabilă de 

conservare, inclusiv unele activităţi de valorificare durabilă a unor resurse naturale, 

gospodărirea arboretelor trebuie făcută prin lucrări speciale de conservare. Acestea urmăresc 

asigurarea continuităţii pădurii şi menţinerea arboretelor într-o stare corespunzătoare 

îndeplinirii funcţiei de protecţie atribuite. Reglementarea aplicării acestui tip de lucrări - 

intervenţiii strict necesare din punct de vedere al conservării unui habitat sau a unei specii şi nu 

din punct de vedere economic, permit astfel o intervenţie promptă şi evitarea degradării stării 

de conservare. Chiar dacă modul lor de aplicare seamănă într-o anumită măsură cu lucrările 

silviculturale clasice, trebuie înţeles că lucrările speciale de conservare trebuie aplicate doar în 

cazurile în care starea de conservare a habitatului este în pericol - de exemplu invazia unei 

specii, succesiunea spre un alt tip de habitat, dispariţia unei părţi din habitat datorită unor 

calamităţi anturale sau intervenţii antropice şi nu urmăresc scopuri economice. Aceste lucrări 

se împart în trei categorii:  

a) Tăierile de conservare. Se practică în arborete mature aflate în perioada exploatabilităţii 

de regenerare şi au în vedere regenerarea treptată a acestora. Aşa cum reiese însăşi din 

denumirea lor, aceste tăieri au ca scop principal conservarea arboretului - asigurarea 
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continuităţii lui pentru îndeplinirea rolului ecoprotectiv şi nu extracţia de material lemnos -

Giurgiu 1988.  

În ceea ce priveşte aplicarea acestor tăieri, se fac următoarele recomandări: 

i) de regulă, tăierile vor începe din momentul atingerii exploatabilităţii de protecţie; 

ii) prin tăieri se va urmări declanşarea regenerării naturale şi promovarea nucleelor de 

regenerare deja existente;  

iii) intensitatea tăierilor în primul deceniu de aplicare nu va depăşi 10% din volumul 

arboretului, cu excepţia unor situaţii deosebite– de exemplu uscări anormale, doborâturi 

şi/ sau rupturi provocate de vânt şi/ sau de zăpadă şi altele. În deceniile ulterioare aceasta 

va fi corelată cu starea arboretului, dinamica regenerării şi cu cerinţele funcţiilor 

atribuite; 

iv) tăierile se vor aplica în ochiuri. Acestea se vor amplasa treptat în timp şi vor fi dispersate 

pe suprafaţa arboretului, potrivit stării acestuia;  

v) ochiurile vor avea un diametru de până la o înălţime de arbore; 

vi) de preferinţă, în ochiuri, vegetaţia lemnoasă inclusiv subarboretul, cu excepţia speciilor 

rare va fi extrasă integral, printr-o tăiere unică; 

vii) tăierile se vor executa în anii cu fructificaţie abundentă a cvercineelor, eventual în cel 

următor şi de preferat iarna pe zăpadă, mai ales dacă există seminţişuri instalate şi în 

pătura ierboasă sunt prezente specii rare. Doar dacă există seminţişuri deja instalate, nu 

se va ţine cont de anul de fructificaţie; 

viii) dacă sunt porţiuni de arboret în care ponderea speciilor secundare sau invazive 

este importantă, acestea vor fi extrase cu precădere la prima intervenţie.  

b) Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor. La fel ca în cazul arboretelor în care se 

reglementează producţia, se vor executa lucrări specifice fiecărui stadiu de dezvoltare. 

Intensitatea şi periodicitatea acestor lucrări se vor adopta în raport cu funcţia de protecţie 

prioritară atribuită. În general, intensitatea va fi mai mică iar periodicitatea mai mare decât în 

arboretele cu funcţii de producţie şi protecţie.  

c) Lucrări de regenerare. Acestea vin în completarea eforturilor de regenerare făcute prin 

tăierile de conservare, urmărind realizarea unei compoziţii naturale. Ele se referă la lucrări de 

împădurire a terenurilor goale, de completare a regenerării naturale din nucleele existente, de 

ajutorare a regenerării naturale, de îngrijire a seminţişurilor instalate, de introducere a 

subetajului şi subarboretului - Giurgiu 1988. Modul de aplicare al lucrărilor va fi în general 
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asemănător cu cel recomandat pentru pădurile în care se reglementează procesul de producţie, 

descrise anterior, însă adaptat, în fiecare caz în parte, exigenţelor funcţiilor de protecţie. 

B. ALTE INTERVENŢII 

Alte măsuri necesare menţinerii stării de conservare favorabilă a habitatelor: 

a) pentru protejarea solului împotriva înierbării, a menţinerii unui mediu mai umed dar şi 

pentru favorizarea rectitudinii trunchiurilor şi elagajului stejarului, vor fi promovate 

subarboretul şi speciile arborescente de subetaj. Acolo unde lipsesc şi nu se instalează în 

mod natural, aceste specii pot fi introduse pe cale artificială; 

b) populaţiile de ungulate se vor menţine în efective optime pentru a nu periclita regenerarea 

speciilor edificatoare - ele pot distruge ghinda dar şi regenerarea. Dacă este necesar se vor 

aplica substanţe repelente sau se vor folosi alte metode de protejare a regenerării speciilor 

edificatoare împotriva faunei sălbatice;  

c) se va interzice păşunatul în pădure, în special în zonele cu regenerare sau unde se urmăreşte 

instalarea regenerării naturale; 

d) aprinderea focului va fi permisă doar în zone special amenajate din afara habitatului. Având 

în vedere pericolul extinderii în fond forestier a unor incendii produse în terenurile limitrofe, 

arderea resturilor vegetale de pe terenurile agricole învecinate se va face doar cu acceptul 

autorităţii competente pentru protecţia mediului şi cu informarea în prealabil a serviciilor 

publice comunitare pentru situaţii de urgenţă, conform prevederilor art. 94, litera n, din 

O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările și completările ulterioare; 

e) se va interzice abandonarea în habitat a deşeurilor de orice natură. 

La nivelul subparcelelor silvice cuprinse în ariile naturale protejate Pădurea Uricani au 

fost formulate următoarele măsuri pentru menţinerea stării favorabile de conservare a 

habitatelor: 

Măsuri pentru menţinerea stării de conservare favorabile a habitatelor forestiere 

din situl Natura 2000 Pădurea Uricani și rezervația naturală Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 28 

u.a. 
Tip 

habitat 

Suprafaţa 

ha 

Măsuri pentru menţinerea stării de conservare favorabile 

a habitatului forestier 91Y0 

14 91Y0 34.1 

Când arboretul va ajunge în etapa bătrâneţii, trebuie luate 

toate măsurile necesare pentru o eficientă regenerare 

naturală din sămânţă; 
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u.a. 
Tip 

habitat 

Suprafaţa 

ha 

Măsuri pentru menţinerea stării de conservare favorabile 

a habitatului forestier 91Y0 

Menţinerea a minim 2 arbori uscaţi la ha, atât în picioare cât 

şi la sol 

15 91Y0 29.4 

Când arboretul va ajunge în etapa bătrâneţii, trebuie luate 

toate măsurile necesare pentru o eficientă regenerare 

naturală din sămânţă; 

Menţinerea a minim 2 arbori uscaţi la ha, atât în picioare cât 

şi la sol 

16 91Y0 19.7 

Când arboretul va ajunge în etapa bătrâneţii, trebuie luate 

toate măsurile necesare pentru o eficientă regenerare 

naturală din sămânţă; 

Menţinerea a minim 2 arbori uscaţi la ha, atât în picioare cât 

şi la sol 

17 91Y0 28.1 

Când arboretul va ajunge în etapa bătrâneţii, trebuie luate 

toate măsurile necesare pentru o eficientă regenerare 

naturală din sămânţă; 

Menţinerea a minim 2 arbori uscaţi la ha, atât în picioare cât 

şi la sol 

Total 111.3 - 

 

Din punct de vedere al amenajamentului silvic aflat în vigoare, cele 4 subparcelele ale 

sitului sunt supuse regimului de conservare deosebită adică nu se execută tăieri de produse 

principale, fiind propuse a se executa numai tăieri de igienă.  

Referitor la ameninţările identificate: 

a) trebuie aplicate măsuri coercitive persoanelor care abandonează deşeuri în pădure; 

b) limita sitului trebuie revizuită pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, 

astfel încât să nu includă suprafeţe aflate în afara fondului forestier. În plus trebuie 

clarificată ce suprafaţă are statut de rezervaţie naturală şi dacă este cazul, de delimitat 

zona respectivă pe teren; 

c) trebuie mai mult sprijinită regenerarea naturală din sămânţă; 

d) în viitorul amenajament silvic trebuie să se remedieze erorile legate de zonarea 

funcţională şi cele privind separarea şi/ sau descrierea unor subparcele. 
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Chiar dacă în zonă condiţiile sociale sunt delicate şi costurile referitoare la paza eficientă 

a arboretelor sunt ridicate, este de dorit să se menţină măcar un minim de lemn mort în arborete. 

Ţinând cont că rezervaţiile naturale corespund categoriei IV IUCN, în care sunt permise 

măsuri active de gospodărire în vederea menţinerii habitatelor şi/ speciilor în stare favorabilă 

de conservare, inclusiv unele activităţi de valorificare durabilă a unor resurse naturale, este util 

ca planul de management să detalieze măsurile care trebuie luate în cazul unor calamităţi 

potenţiale - uscări anormale, gradaţii de insecte, doborâturi de vânt, rupturi de zăpadă şi altele 

asemenea, astfel încât să se poată interveni operativ, fără a mai fi necesară obţinerea unor 

derogări suplimentare care implică costuri suplimentare şi timp lung până la aprobare. În acelaşi 

sens ar trebui îngăduit a fi tăiaţi şi îndepărtaţi eventualii arbori care periclitează siguranţa 

persoanelor, construcţiilor şi amenajărilor, sau care blochează circulaţia pe căile amenajate. 

 

5.1.1.2. Măsuri necesare refacerii stării de conservare favorabile 

În rândurile care urmează se prezintă măsuri cu caracter general pentru refacerea stării 

de conservare a habitatului identificat, deşi nu s-au înregistrat situaţii în care starea de 

conservare să fie evaluată ca inadecvată sau ca nefavorabilă. 

Având în vedere diversitatea situaţiilor ce pot să apară, atât din cauze naturale - 

succesiune naturală, apariţia uscării anormale la cvcercinee sau alte procese perturbatoare cât şi 

datorită presiunii antropice ridicate asupra acestor ecosisteme, refacerea stării de conservare 

favorabilă în arboretele degradate reclamă o atenţie deosebită. 

A. INTERVENŢII SILVICULTURALE 

a) În urma unor perturbări, pădurile de stejari cu carpen se pot reface prin plantaţii, semănături 

directe sau prin regenerare naturală dacă poate fi asigurată din arborete învecinate neafectate. 

Se va utiliza material de provenienţă locală sau, dacă nu este posibil, din ecotipuri similare; 

b) Atunci când din cauze naturale sau antropice anumite specii ajung să domine şi să elimine 

unele specii edificatoare, îndeosebi cvercinee, amestecul va fi reglat prin măsuri silviculturale 

adecvate în funcţie de stadiul de dezvoltare: descopleşiri, degajări, curăţiri, rărituri, tăieri de 

regenerare, însămânţări, plantaţii, ajutorarea regenerării naturale şi altele. 

B. ALTE INTERVENŢII 

Dat fiind spectrul larg de manifestare a factorilor perturbatori, de obicei de origine 

antropică, care pot acţiona asupra acestui tip de habitat, situaţia trebuie analizată de la caz la 

caz. Astfel se vor putea lua cele mai adecvate măsuri, în primul rând pentru eliminarea acestor 

factori şi apoi pentru refacerea stării de conservare favorabilă a habitatelor. 
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5.1.2. Măsuri propuse pentru conservarea speciei de nevertebrate Lucanus cervus în situl 

Natura 2000 Pădurea Uricani 

Măsuri generale de management pentru conservarea speciei de nevertebrate Lucanus cervus în 

situl Natura 2000 Pădurea Uricani:  

a) protejarea arboretelor de pe întreaga suprafaţă a sitului ROSCI0181 şi a Rezervaţiei 

Naturale 2.538 Pădurea Uricani şi menţinerea suprafeţei împădurite la dimensiunile 

actuale;  

b) păstrarea eterogenităţii ecosistemului forestier - menţinerea structurii şi compoziţiei 

naturale, a poienilor şi luminişurilor; 

c) educarea şi conştientizarea continuă a populaţiei locale asupra necesităţii ocrotirii 

speciilor şi a habitatelor din ariile protejate Pădurea Uricani;  

d) interzicerea/ limitarea folosirii de ierbicide, îngrăşămintelor chimice sau ale altor 

tratamente chimice în cadrul sitului sau în imediata apropiere a acestuia; 

e) interzicerea arderii vegetaţiei erbacee sau arbustive din sit; 

f) interzicerea păşunatului în cadrul sitului; 

g) limitarea vetrelor de foc utilizate de turiştii de weekend; 

h) monitorizarea activităţilor de agrement şi a turismului de weekend. 

Măsuri specifice de management pentru conservarea speciei Lucanus cervus în situl Natura 

2000 Pădurea Uricani:  

a) menţinerea lemnului mort în cadrul sitului şi interzicerea extragerii acestuia; 

b) menţinerea arborilor doborâţi, mai ales a celor în contact direct cu solul şi a cioatelor în 

descompunere pe întreaga suprafaţă a sitului - un număr minim de 2- 3 la 1 ha de pădure; 

c) menţinerea arborilor pe picior deperisaţi în cadrul sitului; 

d) protejarea şi conservarea stejarului de pe întreaga suprafaţă a sitului şi îndeosebi a 

arboretelor în care acesta este preponderent, în partea estică a sitului în ua. 16, 17; 

e) păstrarea pe cât posibil neatinsă a frunzarului și solului din apropierea arborilor doborâți 

și a cioatelor;  

f) monitorizarea periodică a speciei şi habitatului acesteia pe baza protocoalelor de 

monitorizare; 

Ca măsură suplimentară de conservare a populației de Lucanus se poate proceda, cu un 

minim de efort, la recrearea microhabitatului necesar reproducerii speciei prin așezarea în locuri 

parțial umbrite a unor butuci de stejar sau oricare din speciile lemnoase preferate de Lucanus, 
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de 10 – 50 cm diametru în sol până la o adâncime de 60 cm. Aranjamentul are menirea să atragă 

femele în căutarea locurilor de adăpost și pentru depunere a pontei. 

 

Corelarea presiunilor actuale și amenințărilor viitoare cu măsuri specifice de conservare 

pentru speciile de nevertebrate de interes comunitar din situl ROSCI0181 Pădurea 

Uricani 

Tabelul nr. 29 

Specia 

Activităţi umane cu impact 

asupra speciilor de nevertebrate  

conf. Decizia comisiei 97/266/CE 

Măsuri de management 

Silvicultură 
Agrement şi 

turism 

Lucanus 

cervus 

 

Îndepărtarea 

arborilor 

deperisaţi sau 

în curs de 

uscare  

  

Menţinerea arborilor pe picior 

deperisaţi, a celor  doborâţi şi a 

cioatelor în descompunere pe întreaga 

suprafaţă a sitului -un număr minim de 

2-3 la 1 ha de pădure, cu precădere a 

celor de stejar, paltin. 

Monitorizarea periodică a speciei şi 

habitatului acesteia. 

Exploatarea 

fără replantare 
 

Interzicerea exploatării speciilor 

lemnoase preferate de Lucanus cervus 

în cadrul sitului, îndeosebi a stejarului. 

Conservarea arboretelor de stejar de pe 

întreaga suprafaţă a sitului şi îndeosebi  

în ua. 16 şi 17. 

Favorizarea regenerării naturale a 

stejarului şi/ sau plantarea de puieţi de 

stejar acolo unde se consideră a fi 

necesar. 

Monitorizarea periodică a speciei şi 

habitatului acesteia. 

 

 

Activităţile de 

agrement şi 

turismul 

ocazional 

Informarea și educarea populaţiei locale 

şi a turiştilor în vederea protejării 

speciei prin amplasarea de panouri 

informative în cadrul sitului în zona 

căilor de acces.  
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necontrolat pot 

perturba 

habitatul speciei  

Monitorizarea activităţilor de agrement 

şi turismului de weekend. 

 

 

5.1.3. Monitorizarea speciilor şi habitatelor de interes conservativ 

Pentru a creşte eficienţa măsurilor de management în conservarea speciilor şi habitatelor 

pentru care au fost declarate ariile protejate vizate de prezentul plan de management, este foarte 

important să se urmărească în timp efectele acestor măsuri. În acest sens, pentru fiecare obiectiv 

de interes conservativ, specie sau habitat, au fost elaborate protocoale de monitorizare a stării 

de conservare. Acestea conţin următoarele: 

a) întrebări posibile de monitorizare, derivate din acţiunile de management;  

b) măsură /indicator;  

c) justificare;  

d) atribute;  

e) eşantionare - numărul transectelor/ zonelor pentru monitorizare, distribuţia şi selecţia 

transectelor/ zonelor pentru monitorizare, dimensiunea transectelor/ zonelor pentru 

monitorizare, localizarea/ marcarea transectelor în teren;  

f) protocoale de colectarea datelor - informaţii detaliate privind natura datelor şi 

modalitatea de colectare a acestora, formatul de colectare a datelor, asigurarea calităţii 

şi mecanisme de standardizare, frecvenţa şi sincronizarea monitorizării;  

g) managementul şi analiza datelor - stocarea şi managementul datelor, analiza datelor, 

modalitatea de prezentare a rezultatelor responsabilului cu managementul sitului;  

h) alocarea resurselor necesare monitorizării - personal implicat, resurse/ echipamente 

necesare;  

i) fişă standard de monitorizare. 

Indicatorii aleşi şi frecvenţa monitorizării sunt stabilite în conformitate cu particularităţile 

fiecărui habitat şi a fiecărei specii. Pentru situl Natura 2000 Pădurea Uricani și rezervația 

naturală Pădurea Uricani se propune următorul plan. 

Plan de monitorizare pentru situl Natura 2000 Pădurea Uricani și rezervația 

naturală Pădurea Uricani 

Tabelul nr. 30 

Specia/ habitatul Frecvenţa Perioada 
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91Y0 Păduri dacice de stejar şi carpen cu ocazia amenajării la 

10 ani sau la 5 ani 

pentru arboretele în 

curs de regenerare 

mai- septembrie 

Lucanus cervus anual iulie-

septembrie 

 

Cu toate că definiţia stării de conservare prezentată anterior este cuprinzătoare, 

evaluarea sa în practică este dificil de realizat. Ca urmare, pentru practicieni, prezentarea unor 

indicatori simplu de aplicat în practică - uşor de determinat, definit de praguri clare, este 

necesară şi indispensabilă. Detalii asupra metodelor ce trebuie urmate şi a indicatorilor ce 

trebuie utilizaţi sunt prezentate detaliat în protocoalele de monitorizare. 

O altă măsură specifică va fi încurajarea şi sprijinirea cercetărilor ştiinţifice ulterioare 

pentru studierea în continuare a biodiversităţii, având ca rezultat şi actualizarea formularului 

standard Natura 2000. În cadrul acestei activităţi se vor căuta modalităţi de finanţare a 

cercetărilor ştiinţifice care să includă inventarierea tuturor speciilor prezente pe suprafaţa sitului 

şi nemenţionate la desemnarea ca arie naturală protejată/ sit Natura 2000.  

 

5.1.4. Acțiuni care vizează desfăşurarea activităților de prevenire şi gestionare a 

incendiilor şi a altor calamități naturale 

Custodele ariilor protejate vizate de prezentul plan de management dispune de personal 

pregătit în domeniul prevenirii şi gestionării incendiilor, urmând să continue acțiunile pe care 

le desfăşoară în mod normal pentru pregătirea personalului care deserveşte ariile naturale 

protejate precum şi pentru asigurarea dotării cu mijloace tehnice adecvate de intervenție. De 

altfel, interzicerea utilizării focului deschis pentru diverse activități în perimetrul protejat este 

o măsură inclusă în planul de acțiuni. 

Direcția Silvică Iaşi dispune de planuri de intervenție detaliate pentru cazurile de forță 

majoră care includ întreaga suprafață a fondului forestier aflat în administrare, inclusiv 

suprafața ariilor protejate ce fac obiectul prezentului plan de management. Aceste planuri de 

intervenție evidențiază modalitățile şi mijloacele de intervenție pentru limitarea şi/ sau 

înlăturarea efectelor produse de calamitățile naturale inerente. 
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5.1.4. Acțiuni care vizează desfăşurarea activităților de revizuire a limitelor rezervației 

naturale Pădurea Uricani și a limitelor și obiectivelor de conservare a sitului Natura 2000 

Pădurea Uricani 

Ca urmare a analizelor efectuate cu ocazia inventarierii şi cartării speciilor şi habitatelor 

precum şi a evaluării stării de conservare a acestora s-au conturat o serie de concluzii şi 

recomandări de care trebuie a se ţine seama în managementul general al celor două arii naturale 

protejate suprapuse. 

În cadrul ariei protejate Pădurea Uricani toate arboretele au starea de conservare 

favorabilă. 

Neconcordanţele existente între limitele sitului, cele ale rezervaţiei naturale de pe site-

ul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor şi cele silvice trebuie lămurite. Suprafaţa 

rezervaţiei naturale de pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor include peste 100 

ha pădure, deşi în Legea nr. 5/ 2000 suprafaţa rezervaţiei este de numai 68.0 ha. Modificarea 

limitelor ariilor protejate se va realiza astfel încât acestea să se suprapună peste limite de fond 

forestier - limitele rezervaţiei sunt uşor deplasate, iar limitele sitului includ şi suprafeţe din afara 

fondului forestier. Aceasta presupune eliminarea porţiunilor din afara fondului forestier, incluse 

la momentul actual în sit. 

Rezervaţia include, conform limitelor publicate pe site-ul web al autorității centrale, 

parcelele 14, 15, 16 şi 17 care însumează 112,8 ha, însă conform actelor de constituire, suprafaţa 

rezervaţiei este de 68 ha. Eliminarea neconcordanţelor se poate realiza prin trasarea de noi 

limite. Limitele propuse pentru Rezervaţia Naturală 2.538 Pădurea Uricani se corelează cu 

limitele amenajistice în partea de nord şi est, iar în partea de sud şi vest, nefiind delimitate 

subparcele, se elimină porţiunile cu tei, astfel încât să se închidă pe cele 68 ha.  

În cazul sitului ROSCI0181 Pădurea Uricani, limitele propuse aduc mici corecţii dictate 

de corelarea cu limitele amenajistice ale parcelelor silvice 14, 15, 16 şi 17. 

Se recomandă modificarea formularului standard al sitului în sensul actualizăii acestuia 

prin înlocuirea ca obiectiv de conservare a habitatului  91I0 care nu este prezent în teren cu 

habitatul 91Y0 a cărei prezenţă a fost confirmată în teren. 

Specia Lucanus cervus se găseşte într-o stare de conservare favorabilă în situl Pădurea 

Uricani. Apreciem că starea de conservare a speciei Lucanus cervus în situl ROSCI0181 este 

favorabilă şi va rămâne astfel dacă condiţiile actuale de habitat se menţin nemodificate -nu se 

micșorează suprafața sitului, nu se extrage lemnul mort din pădure, nu se exploatează arboretele 

de Quercus şi altele. 
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Implementarea acestor recomandări ar eficientiza managementul celor două arii 

protejate, pe de o parte prin definitivarea limitelor fizice ale sitului /rezervaţiei, rezolvarea unor 

contradicţii între actele normative şi informaţiile publice referitoare la limitele rezervaţiei. 

 

5.2. Planul de acțiuni pentru fiecare obiectiv, cu rezultatele scontate și indicatorii de 

realizat 

Pe baza obiectivelor de management şi a măsurilor propuse pentru conservarea 

habitatului şi speciei, în continuare se prezintă planul de acţiuni. 
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Plan de acţiuni 

Tabelul nr. 31 

Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

Obiectiv specific 1: Conservarea habitatului forestier de importanță comunitară 91Y0 în situl Natura 2000 Pădurea Uricani și în rezervația 

naturală 2.538 Pădurea Uricani 

1.1. Realizarea lucrărilor 

silvice necesare - 

ajutorarea regenerării 

naturale la stejar, 

controlul speciilor 

invazive şi altele 

Gestionare durabilă a 

arboretului şi menţinerea 

tipului natural de pădure 

Lucrări silvice 

executate conform 

nevoilor de conservare 

O persoană 

însărcinată cu 

supravegherea 

modului de elaborare 

şi aplicare a 

amenajamentelor 

silvice şi 

supravegherea altor 

activităţi 

externalizate, 

respectiv cooperarea 

cu partenerii 

Cheltuieli salariale şi 

pentru deplasări 

periodice pe teren – 

cca 4000 RON/ lună, 

12 luni pe an, 5 ani 

1.2. Promovarea speciilor 

edificatoare de arbori - 

stejar, gorun prin 

Proporţie ridicată  a 

speciilor edificatoare de 

habitat - conform pragului 

Proporţie ridicată a 

speciilor edificatoare, 

cel puţin la nivelul 

Vezi acţiunea 1.1. 
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Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

ajutorarea regenerării 

naturale a acestora 

pentru o stare de conservare 

favorabilă 

corespunzător tipului 

natural de pădure 

1.3. Controlul tăierilor ilegale Menţinerea pădurii în stare 

corespunzătoare 

Lipsa tăierilor în delict Vezi acţiunea 1.1. 

1.4. Controlul păşunatului 

ilegal 

Menţinerea pădurii în stare 

corespunzătoare 

Lipsa zonelor afectate 

de păşunat 

Vezi acţiunea 1.1. 

Obiectiv specific 2: Monitorizarea stării de conservare a habitatului forestier de importanță comunitară 91Y0 în situl Natura 2000 Pădurea 

Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

2.1. Actualizarea permanentă a 

informațiilor privind 

habitatul 

Oferirea de informații 

actuale asupra habitatului 

Informații actualizate  

Vezi acţiunea 1.1. 

2.2. Evaluarea periodică a 

stării de conservare a 

habitatului 

Menţinerea într-o starea 

favorabilă sau surprinderea 

acelor situații de natură să 

afecteze integritatea 

habitatului și care pot fi 

remediate 

Rapoarte periodice 

privind starea de 

conservare a 

habitatului 

Vezi acţiunea 1.1. 

2.3. Monitorizarea populaţiilor 

de ungulate 

Limitarea pagubelor produse 

pădurii de către ungulate  

Raport privind 

populaţiile de ungulate 

prezente şi eventuale 

Vezi acţiunea 1.1. 
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Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

pagube aduse 

regenerării speciilor 

edificatoare  

Obiectiv specific 3: Conservarea populaţiei de Lucanus cervus în situl Natura 2000 Pădurea Uricani 

3.1. Asigurarea condiţiilor de 

habitat  

Conservarea speciilor 

lemnoase din genurile 

Quercus, Acer, preferate de 

cele două specii de 

nevertebrate 

Habitat nealterat Vezi acţiunea 1.1. 

3.2. Menţinerea lemnului mort 

în cadrul sitului 

Asigurarea a 2- 3 arbori 

uscaţi la ha 

Habitat propice pentru 

Lucanus cervus 

Vezi acţiunea 1.1. 

3.3. Menţinerea neatinsă a 

frunzarului şi solului din 

apropierea arborilor 

doborâţi şi a cioatelor 

Condiţii favorabile de 

habitat pentru Lucanus 

cervus 

Habitat propice pentru 

Lucanus cervus 

Vezi acţiunea 1.1. 

Obiectiv specific 4: Monitorizarea stării de conservare a populaţiei de Lucanus cervus în situl Natura 2000 Pădurea Uricani 

4.1. Actualizarea informațiilor 

privind populaţia speciei 

Oferirea de informații 

actuale asupra populaţiei 

speciei 

Informații actualizate O persoană 

însărcinată cu 

aplicarea planului de 

Cheltuieli salariale şi 

pentru deplasări 

periodice pe teren – 
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Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

4.2. Evaluarea anuală a stării 

de conservare a populaţiei 

speciei 

Surprinderea unor situații în 

măsură să amenințe 

conservarea speciei 

Raport privind starea 

de conservare a 

populaţiei speciei 

monitorizare a 

speciilor în sensul 

verificării eficienţei 

măsurilor de 

conservare - o lună pe 

an 

4000 RON în fiecare 

an, plătibili în luna în 

care are loc 

activitatea, 5 ani 

Cheltuieli materiale 

pentru echipamente de 

monitorizare 2500 

RON în primul an 

4.3. Monitorizarea 

implementării măsurilor 

de conservare 

Implementarea corectă a 

măsurilor de conservare. 

Îmbunătăţirea măsurilor de 

conservare în timp 

Măsuri de conservare 

corect implementate şi 

îmbunătăţite periodic 

Obiectiv specific 5: Gestionarea activităţilor antropice în situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 

Pădurea Uricani 

5.1. Elaborarea unui plan de 

pază pentru ariile naturale 

protejate 

Reglementarea accesului, ce 

duce la limitarea daunelor 

asupra integrității ariilor 

naturale protejate  

Plan de pază funcţional Vezi acţiunea 1.1. 

5.2. Interzicerea şi controlul 

depozitării gunoaielor în 

ariile naturale protejate 

O arie protejată curată Lipsa gunoaielor  Vezi acţiunea 1.1. 

5.3. Interzicerea aprinderii 

focului în ariile naturale 

protejate şi a arderii 

Conservarea fitocenozelor Lipsa incendiilor de 

vegetație în arie 

Vezi acţiunea 1.1. 
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Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

vegetaţiei pe terenuri 

limitrofe 

5.4. Interzicerea pășunatului 

și limitarea tranzitului 

animalelor domestice prin 

ariile naturale protejate 

Regenerare bună a speciilor 

de arbori edificatoare de 

habitat. Evitarea producerii 

fenomenelor de tasare şi 

eroziune a solului 

Lipsa efectelor 

negative ale 

pășunatului asupra 

regenerării speciilor de 

arbori edificatoare de 

habitat şi a celor de 

plante şi asupra solului 

Vezi acţiunea 1.1. 

Obiectiv specific 6: Conștientizarea și informarea populației locale din zonă 

6.1. Realizarea unui punct de 

informare turistică pentru 

ariile naturale protejate, la 

unul din sediile - punctele 

de lucru, ale custodelui 

Facilitarea accesului la 

informații pentru turiști și 

populația locală 

Birou funcțional de 

informare turistică 

Vezi acţiunea 1.1. 

Cheltuieli pentru 

amenajarea  şi 

înzestrarea punctului 

de informare - 5.000 

RON în primul an 

Întreţinerea anuală a 

punctului de 

informare 1000 RON/ 

an, 4 ani  
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Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

6.2. Promovarea ariilor 

naturale protejate pe 

pagina web a custodelui 

Facilitarea accesului la 

informații pentru turiști și 

populația locală 

Pagină web 

funcțională și 

permanent actualizată  O persoană 

însărcinată cu 

actualizarea 

permanentă a site-ului 

Cheltuieli salariale o 

persoană 2000 RON/ 

lună 1 lună în primul 

an 

Cheltuieli pentru 

întreţinerea/ găzduirea 

site-ului 2000 RON/ 

an, 5 ani 

6.3. Realizarea de acţiuni de 

informare a populației din 

zonă cu ocazia unor 

evenimente legate de 

protecţia mediului 

Informarea populației locale 

și a turiștilor 

Acţiuni de informare, 

comunicate de presă 

Vezi acţiunea 1.1. 

6.4. Realizarea unor 

parteneriate cu școlile din 

zonă pentru promovarea 

ariilor protejate și a 

protecției mediului 

Creșterea respectului pentru 

natură în rândul elevilor  

Parteneriate cu școlile 

din zonă și realizarea 

de prezentări tematice 

elevilor 

Vezi acţiunea 1.1. 

Obiectiv specific 7: Revizuirea limitelor și a obiectivelor de conservare pentru situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și rezervația 

naturală 2.538 Pădurea Uricani 
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Nr. Acțiuni Rezultatul scontat Indicatori de realizat Resurse umane Resurse financiare 

7.1. Revizuirea limitelor sitului 

ROSCI0181 şi a limitelor 

rezervaţiei naturale 2538 

Eliminarea neconcordanţelor 

menţionate la 3.3. 

Limite actualizate 

pentru sit şi rezervaţie 

Persoane însărcinate 

cu realizarea 

documentaţiei şi 

înaintarea acesteia 

către autoritatea de 

mediu, în vederea 

modificării 

documentaţiilor celor 

două arii 

Cheltuieli salariale – 

vezi acţiunea 1.1. 

7.2. Includerea în formularul 

standard al ROSCI0181 a 

habitatului 91Y0 

Gestionare durabilă a 

habitatului forestier în sit 

Formular standard 

actualizat în ceea ce 

priveşte habitatul 

7.3. Eliminarea habitatului 

91I0* din formularul 

standard al ROSCI0181 

Corectarea documentaţiei 

sitului 

Documentaţie 

actualizată a sitului 
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5.3. Resurse umane, financiare, instituționale pentru fiecare acțiune 

Din punct de vedere instituţional, ariile protejate Pădurea Uricani sunt în custodia RNP 

Romsilva – Direcţia Silvică Iaşi, conform Convenţiei de custodie nr. 114/05.03.2010. La nivelul 

custodelui există o persoană responsabilă pentru aria protejată avută în custodie. În teren, paza 

şi controlul sunt asigurate permanent de personal de teren. 

De menţionat faptul că, după cum rezultă şi din cele ce urmează, resursele financiare 

necesare implementării planului de acţiuni nu sunt foarte mari, după cum şi necesarul de 

personal cu însărcinări pe linia implementării planului de management nu este excesiv. Relativ 

restrictiv rămâne nivelul de instruire al personalului cu atribuţii pe linia implementării unora 

dintre acţiunile stabilite. 

Deasemenea, acţiunile ce necesită resurse financiare mai semnificative, reprezintă 

activităţi care sunt desfăşurate în mod curent de către custode şi reprezintă obligaţii de servici. 

Activităţile care nu sunt deja în sarcina custodelui, sunt însă eligibile pentru numeroase surse 

de finanţare, unele dintre ele cu finanţare 100%.  

Resursele umane şi financiare identificate respectiv estimate în tabelul 31 se referă la 

întreaga perioadă de aplicare a planului de management, la nivelul organizaţiei însărcinate cu 

custodia ariei. 

Bugetul centralizat estimativ necesar implementării măsurilor din planul de 

management este redat în anexa 1 la planul de management. 

5.4. Calendar de implementare pentru fiecare acțiune 

Tabelul de mai jos prezintă calendarul de implementare al planului de acţiuni şi posibilii 

parteneri. 
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Calendarul de implementare a planului de acţiuni 

Tabelul nr. 32 

ACŢIUNI Indicatori de 

realizare 

P
ri

o
ri

ta
te

a
 

Activitatea la nivel de semestru Parteneri pentru  

implementare 

Anul 1 Anul 2 Anul 3 Anul 4 Anul 5 

S1 S2 S1 S2 S1 S2 S1 S2 S1 S2 

Obiectiv specific 1: Conservarea habitatului forestier de importanță comunitară 91Y0 în situl Natura 2000 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 

2.538 Pădurea Uricani 

1.1. Realizarea lucrărilor silvice 

necesare - ajutorarea regenerării 

naturale la stejar, controlul speciilor 

invazive şi altele 

Lucrări silvice 

executate conform 

nevoilor de 

conservare 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere 

1.2. Promovarea speciilor 

edificatoare de arbori - stejar, gorun 

prin ajutorarea regenerării naturale a 

acestora 

Proporţie ridicată a 

speciilor 

edificatoare, cel 

puţin la nivelul 

corespunzător tipului 

natural de pădure 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere 

1.3. Controlul tăierilor ilegale Lipsa tăierilor în 

delict 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere 
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1.4. Controlul păşunatului ilegal Lipsa zonelor 

afectate de păşunat 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere 

Obiectiv specific 2: Monitorizarea stării de conservare a habitatului forestier de importanță comunitară 91Y0 în situl Natura 2000 Pădurea Uricani 

și în rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

2.1. Actualizarea permanentă a 

informațiilor privind habitatul 

Informații 

actualizate  

2           Administratorii de 

terenuri forestiere 

2.2. Evaluarea periodică a stării de 

conservare a habitatului 

Rapoarte periodice 

privind starea de 

conservare a 

habitatului 

2           Administratorii de 

terenuri forestiere 

2.3. Monitorizarea populaţiilor de 

ungulate 

Raport privind 

populaţiile de 

ungulate prezente şi 

eventuale pagube 

aduse regenerării 

speciilor edificatoare  

1           Administratorii de 

terenuri forestiere şi 

administratorul 

fondului de 

vânătoare 

Obiectiv specific 3: Conservarea populaţiei de Lucanus cervus în situl Natura 2000 Pădurea Uricani 

3.1. Asigurarea condiţiilor de habitat  Habitat nealterat 1           Administratorii de 

terenuri forestiere, 

comunitatea locală 
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3.2. Menţinerea lemnului mort în 

cadrul sitului 

Habitat propice 

pentru Lucanus 

cervus 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere, 

comunitatea locală 

3.3. Menţinerea neatinsă a 

frunzarului şi solului din apropierea 

arborilor doborâţi şi a cioatelor 

Habitat propice 

pentru Lucanus 

cervus 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere, 

comunitatea locală 

Obiectiv specific 4: Monitorizarea stării de conservare a populaţiei de Lucanus cervus în situl Natura 2000 Pădurea Uricani 

4.1. Actualizarea informațiilor 

privind populaţia speciei 

Informații 

actualizate 

2           Specialişti în 

domeniu 

4.2. Evaluarea anuală a stării de 

conservare a populaţiei speciei 

Raport privind starea 

de conservare a 

populaţiei speciei 

2           Specialişti în 

domeniu   

4.3. Monitorizarea implementării 

măsurilor de conservare 

Măsuri de 

conservare corect 

implementate şi 

îmbunătăţite periodic 

2           Specialişti în 

domeniu 

Obiectiv specific 5: Gestionarea activităţilor antropice în situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea 

Uricani 

5.1. Elaborarea unui plan de pază 

pentru ariile naturale protejate 

Plan de pază 

funcţional 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere,  

autorităţi publice 
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locale,  instituţii de 

control 

5.2. Interzicerea şi controlul 

depozitării gunoaielor în ariile 

naturale protejate 

Lipsa gunoaielor  2           Administratorii de 

terenuri forestiere,  

autorităţi publice 

locale,  instituţii de 

control 

5.3. Interzicerea aprinderii focului în 

ariile naturale protejate şi a arderii 

vegetaţiei pe terenuri limitrofe 

Lipsa incendiilor de 

vegetație în arie 

2           Administratorii de 

terenuri forestiere,  

autorităţi publice 

locale,  instituţii de 

control 

5.4. Interzicerea pășunatului și 

limitarea tranzitului animalelor 

domestice prin ariile naturale 

protejate 

Lipsa efectelor 

negative ale 

pășunatului asupra 

regenerării speciilor 

de arbori edificatoare 

de habitat şi a celor 

de plante şi asupra 

solului 

2           Administratorii de 

terenuri forestiere,  

autorităţi publice 

locale,  instituţii de 

control 

Obiectiv specific 6: Conștientizarea și informarea populației locale din zonă 
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6.1. Realizarea unui punct de 

informare turistică pentru ariile 

naturale protejate, la unul din sediile 

- punctele de lucru, ale custodelui 

Birou funcțional de 

informare turistică 

1           Administratorii de 

terenuri forestiere,  

specialişti în 

domeniu 

6.2. Promovarea ariilor naturale 

protejate pe pagina web a custodelui 

Pagină web 

funcțională și 

permanent 

actualizată  

2           Administratorii de 

terenuri forestiere, 

specialişti în 

domeniu 

6.3. Realizarea de acţiuni de 

informare a populației din zonă cu 

ocazia unor evenimente legate de 

protecţia mediului 

Acţiuni de informare, 

comunicate de presă 

2           Specialişti în 

domeniu,  autorităţi 

locale 

6.4. Realizarea unor parteneriate cu 

școlile din zonă pentru promovarea 

ariilor protejate și a protecției 

mediului 

Parteneriate cu 

școlile din zonă și 

realizarea de 

prezentări tematice 

elevilor 

1           Specialişti în 

domeniu, 

Inspectoratul Şcolar 

Judeţean, autorităţi 

locale 

Obiectiv specific 7: Revizuirea limitelor și a obiectivelor de conservare pentru situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și rezervația naturală 

2.538 Pădurea Uricani 
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7.1. Revizuirea limitelor sitului 

ROSCI0181 şi a limitelor rezervaţiei 

naturale 2538 

Limite actualizate 

pentru sit şi 

rezervaţie 

1           Autoritatea de 

mediu, alte 

autorităţi 

7.2. Includerea în formularul standard 

al ROSCI0181 a habitatului 91Y0 

Formular standard 

actualizat în ceea ce 

priveşte habitatul 

1           Autoritatea de 

mediu, alte 

autorităţi 

7.3. Eliminarea habitatului 91I0* din 

formularul standard al ROSCI0181 

Documentaţie 

actualizată a sitului 

1           Autoritatea de 

mediu, alte 

autorităţi 
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CAPITOLUL 6. PLAN DE MONITORIZARE A ACTIVITĂȚILOR 

Planul de monitorizare a activităților 

Tabelul nr. 33 

Obiective/acțiuni Indicatori Planificare 

Obiectiv general: Gestionarea habitatului forestier 91Y0 Păduri dacice de stejar și carpen 

în situl Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea 

Uricani 

Obiectiv specific 1: Conservarea habitatului forestier de importanță comunitară 91Y0 în 

situl Natura 2000 Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

Acțiuni 1.1.Realizarea lucrărilor 

silvice necesare - 

ajutorarea regenerării 

naturale la stejar, 

controlul speciilor 

invazive şi altele 

Lucrări silvice 

executate 

conform nevoilor 

de conservare 

Permanent 

1.2.Promovarea speciilor 

edificatoare de arbori - 

stejar, gorun prin 

ajutorarea regenerării 

naturale a acestora 

Proporţie ridicată 

a speciilor 

edificatoare, cel 

puţin la nivelul 

corespunzător 

tipului natural de 

pădure 

Permanent 

1.3.Controlul tăierilor ilegale Lipsa tăierilor în 

delict 

Permanent 

1.4.Controlul păşunatului 

ilegal 

Lipsa zonelor 

afectate de 

păşunat 

Permanent 

Obiectiv specific 2: Monitorizarea stării de conservare a habitatului forestier de 

importanță comunitară 91Y0 în situl Natura 2000 Pădurea Uricani și în rezervația 

naturală 2.538 Pădurea Uricani 
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Acțiuni 2.1. Actualizarea permanentă 

a informațiilor privind 

habitatul 

Informații 

actualizate  

Permanent 

2.2. Evaluarea periodică a 

stării de conservare a 

habitatului 

Rapoarte 

periodice privind 

starea de 

conservare a 

habitatului 

Anual 

2.3. Monitorizarea 

populaţiilor de ungulate 

Raport privind 

populaţiile de 

ungulate prezente 

şi eventuale 

pagube aduse 

regenerării 

speciilor 

edificatoare  

Anual 

Obiectiv general: Gestionarea speciei de nevertebrate Lucanus cervus în situl Natura 

2000 Pădurea Uricani 

Obiectiv specific 3: Conservarea populaţiei de Lucanus cervus în situl Natura 2000 

Pădurea Uricani 

Acțiuni 3.1. Asigurarea condiţiilor de 

habitat  

Habitat nealterat Permanent 

3.2. Menţinerea lemnului 

mort în cadrul sitului 

Habitat propice 

pentru Lucanus 

cervus 

Permanent 

3.3. Menţinerea neatinsă a 

frunzarului şi solului din 

apropierea arborilor doborâţi 

şi a cioatelor 

Habitat propice 

pentru Lucanus 

cervus 

Permanent 

Obiectiv specific 4: Monitorizarea stării de conservare a populaţiei de Lucanus cervus 

în situl Natura 2000 Pădurea Uricani 
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Acțiuni 4.1. Actualizarea 

informațiilor privind 

populaţia speciei 

Informații 

actualizate 

Amual 

4.2. Evaluarea anuală a stării 

de conservare a populaţiei 

speciei 

Raport privind 

starea de 

conservare a 

populaţiei speciei 

O data la doi ani 

4.3. Monitorizarea 

implementării măsurilor de 

conservare 

Măsuri de 

conservare corect 

implementate şi 

îmbunătăţite 

periodic 

Anual 

Obiectiv general: Administrarea și managementul efectiv al sitului Natura 2000 

ROSCI0181 Pădurea Uricani și al rezervației naturale 2.538 Pădurea Uricani 

Obiectiv specific 5: Gestionarea activităţilor antropice în situl Natura 2000 ROSCI0181 

Pădurea Uricani și în rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

Acțiuni 5.1. Elaborarea unui plan de 

pază pentru ariile naturale 

protejate 

Plan de pază 

funcţional 

După primul an 

5.2. Interzicerea şi controlul 

depozitării gunoaielor în 

ariile naturale protejate 

Lipsa gunoaielor  Permanent 

5.3. Interzicerea aprinderii 

focului în ariile naturale 

protejate şi a arderii vegetaţiei 

pe terenuri limitrofe 

Lipsa incendiilor 

de vegetație în 

arie 

Permanent 

5.4. Interzicerea pășunatului 

și limitarea tranzitului 

animalelor domestice prin 

ariile naturale protejate 

Lipsa efectelor 

negative ale 

pășunatului 

asupra regenerării 

speciilor de arbori 

edificatoare de 

Permanent 
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habitat şi a celor 

de plante şi asupra 

solului 

Obiectiv specific 6: Conștientizarea și informarea populației locale din zonă 

Acțiuni 6.1. Realizarea unui punct de 

informare turistică pentru 

ariile naturale protejate, la 

unul din sediile - punctele de 

lucru, ale custodelui 

Birou funcțional 

de informare 

turistică 

După primul an 

6.2. Promovarea ariilor 

naturale protejate pe pagina 

web a custodelui 

Pagină web 

funcțională și 

permanent 

actualizată  

După primul an 

6.3. Realizarea de acţiuni de 

informare a populației din 

zonă cu ocazia unor 

evenimente legate de 

protecţia mediului 

Acţiuni de 

informare, 

comunicate de 

presă 

Permanent 

6.4. Realizarea unor 

parteneriate cu școlile din 

zonă pentru promovarea 

ariilor protejate și a protecției 

mediului 

Parteneriate cu 

școlile din zonă și 

realizarea de 

prezentări 

tematice elevilor 

Permanent 

Obiectiv specific 7: Revizuirea limitelor și a obiectivelor de conservare pentru situl 

Natura 2000 ROSCI0181 Pădurea Uricani și rezervația naturală 2.538 Pădurea Uricani 

Acțiuni 7.1. Revizuirea limitelor 

sitului ROSCI0181 şi a 

limitelor rezervaţiei naturale 

2538 

Limite actualizate 

pentru sit şi 

rezervaţie 

După anul al 

doilea 

7.2. Includerea în formularul 

standard al ROSCI0181 a 

habitatului 91Y0 

Formular standard 

actualizat în ceea 

După anul al 

doilea 



 

88 
 

ce priveşte 

habitatul 

7.3. Eliminarea habitatului 

91I0* din formularul standard 

al ROSCI0181 

Documentaţie 

actualizată a 

sitului 

După anul al 

doilea 
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ANEXA NR. 1 LA PLANUL DE MANAGEMENT 

Angajament bugetar 

Nr. 

Crt 

Tip de cheltuieli Valoare cheltuieli - lei - în anul Total 

lei 1 2 3 4 5 

1 Cheltuieli salariale - vezi A1, 

A2, A3, A4, A5, A6, A7 

48000 48000 48000 48000 48000 240000 

2 Cheltuieli activităţi 

externalizate - acţiunile 4.1., 

4.2., 4.3. 

4000 4000 4000 4000 4000 20000 

3 Realizare şi întreţinere 

pagină/subpagina web - 

acţiunea 6.2. 

4000 2000 2000 2000 2000 12000 

4 Amenajare şi întreţinere punct 

de informare - acţiunea 6.1. 

5000 1000 1000 1000 1000 9000 

5 Cheltuieli materiale/ 

echipamente pentru 

monitorizare - acţiunea  A4.3. 

2500 0 0 0 0 2500 

Alte cheltuieli - neprevăzute 10% 6350 5500 5500 5500 5500 28350 

Total  69850 60500 60500 60500 60500 311850 
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ANEXA NR. 2 LA PLANUL DE MANAGEMENT 

HĂRȚI 

Limitele rezervaţiei naturale 2.538 Pădurea Uricani şi ale sitului ROSCI0181 Pădurea 

Uricani. Legendă: linie galbenă = limită rezervaţie naturală; linie albă = limită 

subparcelar silvic; linie roşie = limită sit de importanţă comunitară 
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Localizarea la nivel naţional a sitului de importanță comunitară ROSCI0181 Pădurea 

Uricani și a Rezervației Naturale 2.538 Pădurea Uricani 
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Harta suprapunerilor rezervaţiei naturale 2.538 Pădurea Uricani cu situl de importanţă 

comunitară ROSCI0181 Pădurea Uricani 
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Localizarea geomorfologică a rezervaţiei naturale 2.538 Pădurea Uricani şi ale sitului 

ROSCI0181 Pădurea Uricani la nivel naţional 
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Harta de distribuţie a habitatelor 

 

 



99 
 

Harta de distribuţie a speciei Lucanus cervus 
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Limitele propuse pentru Rezervaţia Naturală 2538 Pădurea Uricani 
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Limitele propuse pentru situl ROSCI0181 Pădurea Uricani 

 


